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Détail du lot 130



1	  
Louis ROLLET (1895-1988) 
Portrait de jeune fille vietnamienne coiffée 
d’un chapeau traditionnel nón 
Aquarelle et fusain sur papier. 
Signée en bas à gauche. 
31 x 24 cm� 200 / 300 € 

2	  
Louis ROLLET (1895-1988) 
Portrait de jeune fille vietnamienne portant un 
chapeau traditionnel nón 
Gouache et aquarelle sur papier. 
Signée en bas à gauche. 
43 x 37 cm� 200 / 300 € 

3	  
Louis ROLLET (1895-1988) 
Portrait de jeune fille coiffée d’un foulard noir 
Gouache et aquarelle sur papier. 
Signée en bas à droite. 
33 x 24 cm� 200 / 300 € 

4	  
Manohara par Jacques MERY (1896-1968), 
illustration d’Alix AYMÉ, 1933 
Un conte asiatique illustré de vignettes 
contrecollées d’Alix Aymé, 1 volume broché 
in-4, la brochure reliée à l’aide d’une cordelette 
qui réunit les feuillets autour d’une couverture 
cartonnée et illustrée, 56 pages. Ouvrage tiré 
à 100 exemplaires numérotés. Celui-ci porte le 
numéro 45. 
32,5 x 24 cm 
 
Jacques Mery serait le pseudonyme de Bernard 
Bourotte, ami d’André Malraux, qui fut professeur 
d’histoire au lycée Descartes de Phnom Penh au 
Cambodge, dans les années 50 / 60.� 300 / 400 € 

4
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Détail du lot 8

Céramiques, Chine



5	  
Plat en grès porcelaineux céladon, Chine, 
époque Ming, XVe - XVIe siècle 
La couverte de teinte vert olive décorée en son 
centre d’un motif de fleur gravé sous la glaçure. 
La base montre un anneau de biscuit non émaillé 
de teinte rouge. 
Diamètre : 28 cm 
Fêle de cuisson sur le marli et égrénure sur le 
bord du talon. 
 
Cette couleur de pâte, due aux oxydes de fer 
apparaissant lors de la cuisson, est caractéristique 
des céladons des fours de Longquan du début de 
l’époque Ming. 
 
明 十五-十六世纪 青瓷刻花卉盘 � 200 / 400 € 

6	  
Large brûle-parfum tripode en grès 
porcelaineux céladon, Chine, fours de 
Longquan, époque Ming, XVe - XVIe siècle 
La panse globuleuse, décorée de motifs floraux 
stylisés et gravés dans la pâte, soutenue par trois 
pieds courts évasés, chacun sculpté d’un masque 
animalier et entourant un anneau de biscuit non 
émaillé en saillie au centre de la base.  
Diamètre : 31 cm ; hauteur : 15 cm 
Fêlures. 
 
Les porcelaines Longquan de ce type ont été 
fabriquées pour la première fois dans les fours de 
Longquan au sud de la province du Zhejiang, une 
région prisée pour sa céramique depuis la dynastie 
Song. 
 
明 十五-十六世纪 
龙泉青瓷三脚大香炉� 500 / 700 € 

7	  
Vase balustre en porcelaine émaillée céladon, 
Chine, époque Qing, dans le style des Ming, 
probablement XIXe siècle 
Le corps recouvert d’un émail céladon vert olive, 
à décor de fleurs incisées sous la couverte. Vieille 
étiquette de magasin d’électricité en dessous. 
Hauteur : 21,5 cm 
Col légèrement rodé et poli. 
 
Ce type de céladon tant par la forme que par la 
couleur est caractéristique de la production des fours 
de Longquan. Pour un modèle très proche, voir le 
Hunan Museum Collection of Longquan celadon 
porcelain Museum. 
 
可能是十九世纪 
青釉暗刻花卉纹瓶� 200 / 300 € 

7
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8	  
Coupe creuse en porcelaine moulée en forme d’une fleur de lotus émaillée en bleu sous couverte et 
rouge de fer, Chine, marque et époque Wanli (1573-1619) 
Reposant sur un pied droit, elle figure une fleur de lotus ouverte avec ses deux rangées de pétales. Au centre, 
un médaillon entouré de deux frises de têtes de ruyi contenant le caractère sanscrit lantsa « hrīḥ » sinisé en un 
idéogramme sigillaire. La rangée intérieure de pétales est peinte de motifs trilobés sur des pointes arrondies, 
chacune finement soulignée d’émail rouge de fer alors que les pétales de lotus extérieurs se terminent en 
accolade. Le revers de la coupe est ceinturé d’une double rangée de seize pétales moulés, l’une alternant 
huit caractères en sanscrit lantsa sinisés : Oṃ a hrīḥ mi tā hrīḥ bha hrīḥ (le mantra de Amitābha) et huit décors 
de fleurs. L’autre figurant simplement les nervures des pétales. Marque Wanli à six caractères dans un double 
cercle en bleu sous couverte à la base. 
Diamètre : 21,5 cm 
Réparation et éclat au bord, nombreux manques d’émail (mushikui). 
 
Modèles similaires : 
- The Tsui Museum of Art, Hong Kong, no. MPN018 - vendue chez Christie’s à Londres le 10 Mai 2011 - Lot 
243. 
- The S.C.Ko Tianminlou Collection: Chinese Porcelain, Hong Kong Museum of Art, Hong Kong, 1987, no. 45. 
- The National Palace Museum in Taipei, illustrée dans Catalogue of Ming Dynasty Porcelain, vol. 3, pl. 90. 
 
Modèle similaire sans l’émail rouge de fer : 
- J. Harrison-Hall, Ming Ceramics in the British Museum, London, 2001, p. 313. 
- Oriental Ceramics, The World’s Great Collections, vol. 11, Metropolitan Museum of Art. 
 
Ce plat est un ustensile rituel bouddhiste imitant le mandala de lotus utilisé dans le bouddhisme tibétain pour vénérer ou 
visualiser Avalokiteśvara. Le symbole dans le médaillon central représente la divinité principale qui préside au centre du 
mandala, signifiant que l’on verra le Bouddha lorsque la fleur s’épanouira. 
 
明 万历 
青花梵文莲瓣盘 
款：大明万历年制 
 
� 6 000 / 8 000 € 

Détail
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9	  
Plat creux en porcelaine bleu 
et blanc à décor de pêches et 
caractère shou - 壽, Chine, époque 
Wanli (1573-1619) 
À décor central d’un pêcher dans une 
jardinière entre deux champignons 
lingzhi, le tronc tordu selon le 
tracé d’un caractère shou - 壽 d’où 
poussent quatre rameaux portant 
trois pêches avec leur feuillage. Le 
marli orné de pêches, fleurs et des 
huit objets précieux. Au revers, des 
oiseaux dans des pêchers et une frise 
de branches de prunus en fleur. À 
la base la marque 精制 - Jing Zhi - 
« fabriqué avec extrême attention ». 
Diamètre : 29,7 cm 
Accidents et restauration kintsugi. 
 
L’association des pêches, du signe shou 
et des champignons lingzhi symbolise un 
souhait de bonheur et de longévité. 
 
明 万历 
青花灵芝寿桃纹盘 
款：精制� 600 / 800 € 

10	  
Plat en porcelaine décorée en émaux 
polychromes de personnages sur la terrasse 
d’un jardin, Chine, époque Transition, milieu 
du XVIIe siècle 
La porcelaine blanche émaillée en jaune, 
vert, manganèse, rouge et noir, à décor d’un 
dignitaire escorté de trois hommes, l’un 
tenant un dais. Il a les bras tendus vers une 
femme qui le regarde, un enfant dans les bras, 
suivie de trois servantes. Elles sont entourées 
de nuages stylisés. La scène se passe sous la 
lune sur une terrasse ceinte d’une balustrade 
entourée de rochers, arbres et arbustes. Au 
revers du marli trois branches de pivoines. Le 
plat repose sur un talon muni d’une gorge. 
Diamètre : 33 cm 
Restaurations, bord ébréché. 
 
十七世纪中期 
釉上彩人物故事盘 
� 800 / 1 000 € 

9
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11	  
Grand vase bouteille en porcelaine à décor bleu et blanc sous couverte de fleurs, Chine, époque Kangxi 
(1662-1722) 
La panse à décor continu de pivoines, de chrysanthèmes, de fleurs de prunier, de tiges de bambou et de 
papillons. Deux pies en vol parmi des branches de pruniers en fleur ornent le col. L’épaulement et le haut du 
col sont décorés de frises géométriques et de fleurs stylisées. 
Hauteur : 45 cm 
Égrenures et fêles au col, saut d’émail sur la panse. 
 
En Chine, les pies symbolisent un message de joie et sont souvent représentées en paire. Le prunus est un homophone de 
sourcils. Associés, ils forment un rébus signifiant « du bonheur jusqu’à la pointe des sourcils ». 
 
清 康熙 
青花折枝花卉飞鸟纹油锤瓶� 2 000 / 3 000 € 

11



12	  
Vase quadrangulaire en porcelaine de Chine à décor de fleurs et objets mobiliers, Chine, XVIIIe siècle 
Recouvert d’un émail céladon clair, chacune des faces est décorée d’émaux sur couverte de la famille rose. 
Sur trois faces figurent diverses compositions mêlant dans une esthétique très chinoise fleurs, arbres et 
rochers. On y distingue pivoines, chrysanthèmes, fleurs de pruniers, pavots et autres fleurs. Sur une des faces, 
entourée d’une guirlande de fleurs en bleu sous couverte et émail or, on distingue des objets mobiliers : vase 
sur un socle orné de son bouquet de chrysanthèmes, petit meuble étagère sur lequel sont posés des livres, 
kin dans son étui de soie et bol sphérique duquel dépasse le manche d’une cuillère. Le col a été coupé et 
remplacé par une monture en bronze européenne munie d’un couvercle ajouré à décor de fleurs, d’écailles, 
de rinceaux et pampres de vigne. 
Hauteur : 53 cm 
Accidents. 
 
十八世纪 
青白釉地粉彩花卉家具纹四方瓶 
� 2 000 / 3 000 € 

Détail du lot 12
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13	  
Petite Guanyin en porcelaine dite qingbai 
blanc bleuté, Chine, XVIIIe siècle 
Représentée assise, le bras droit posé sur 
le genou droit plié, elle est vêtue d’un long 
manteau souple, le torse nu souligné d’un collier, 
le visage serein, les cheveux coiffés en chignon 
et surmonté d’un diadème accueillant Amithaba. 
Elle tient une feuille de lotus dans la main 
gauche au-dessus de sa jambe gauche repliée. 
La base non émaillée montre le biscuit. 
Hauteur : 14,9 cm 
 
十八世纪 
青白釉观音坐像� 600 / 800 € 

14	  
Paire de petits flacons en porcelaine bleu et 
blanc dite « pâte tendre », Chine, Compagnie 
des Indes, XVIIIe siècle 
De forme rectangulaire avec un col court et une 
large ouverture ovale évasée. Sur une face, des 
branches de pivoines entourent un encadrement 
laissé en blanc probablement destiné à recevoir 
une inscription liée au contenant du flacon. Les 
trois autres côtés montrent des branches de 
fleurs de pivoines et d’asters. L’épaulement est 
décoré de motifs géométriques et le col d’une 
frise d’asters et volutes. 
Hauteur : 12 cm 
Égrenures. 
 
十八世纪，外销瓷 
青花煨瓷花卉纹撇口方罐一对� 800 / 1 000 € 

14
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15 
Deux terrines couvertes rectangulaires et leurs présentoirs en porcelaine bleu et blanc, Chine, 
Compagnie des Indes, XVIIIe siècle 
À pans coupés et décor d’une scène lacustre montrant des pavillons et un pont traversé par un personnage, 
un bananier, des jonques et pêcheurs ; au loin des îles et maisons. Une frise composée de fleurs et motifs 
géométriques divers borde les couvercles et les présentoirs. Les anses sont en forme de têtes de cochon et la 
prise en forme d’élément feuillagé rocaille. 
Dim. plats : 37 x 29 cm ; h. terrines : 22 cm 
Fêles. 
 
十八世纪，外销瓷 
青花亭台山水图盖钵两件� 600 / 800 € 

16	  
Ensemble comprenant une coupe et une 
aiguière en porcelaine à décor bleu et blanc, 
Chine, époque Kangxi (1662-1722) et XVIIIe 

siècle 
- Une coupe ronde sur piédouche à décor 
d’objets mobiliers, de fleurs et d’un insecte, 
de symboles bouddhiques et de bon augure, 
époque Kangxi. Hauteur : 14,5 cm, fêles. - Une 
aiguière casque à décor d’un paysage lacustre et 
d’habitations chinoises. Une frise stylisée autour 
du pied et du bord intérieur de l’aiguière. XVIIIe 

siècle, égrenures au pied. Hauteur : 14,3 cm 
 
- 十八世纪 青花家具花虫纹鼓腹高足杯.  
- 清 康熙 青花亭台图莲瓣纹西洋器型水注
� 300 / 400 € 

17	  
Terrine ronde couverte et son plateau 
en porcelaine de la famille rose, Chine, 
Compagnie des Indes, XVIIIe siècle 
À décor de pivoines et de branches fleuries 
polychromes sur fond blanc alternant avec des 
fleurs de prunier sur un motif dit glace brisée en 
dorure sur un fond bleu sous couverte. Les deux 
prises en forme de têtes de lapin sont émaillées 
en bleu sous couverte. Le plateau rond reprend 
le même décor, une fleur en son centre. Le 
couvercle est surmonté d’une couronne fermée 
et ajourée. 
Diam. plat : 31,8 cm ; largeur terrine avec anses : 
29 cm 
Petite égrenure, manque de dorure. 
 
十八世纪，外销瓷 
白地粉彩花卉蓝釉洒金梅花纹盖钵 
� 300 / 500 € 

17
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18	  
Ensemble composé de quatre-vingt-dix porcelaines, Chine, Compagnies des Indes, XVIIIe - XIXe siècle 
- Quatre-vingt-huit pièces émaillées en bleu sous couverte à décors variés de fleurs, paysages, oiseaux et 
personnages : une terrine couverte, une base de terrine, un plat creux, huit plats de service, un couvercle de 
potiche, six assiettes creuses, et soixante-dix assiettes plates. - Un grand plat émaillé en émaux polychromes 
et dorure à décor dit « mandarin ». - Une assiette à décor de la crucifixion du Christ en grisaille avec des restes 
de dorure sur un fond émaillé en bleu sur couverte, le marli à décor en émaux verts et dorure d’une guirlande 
baroque. Importantes usures. 
Longueur : de 21 à 42 cm 
Fêles, égrenures, usures. 
 
十八-十九世纪 外销瓷一组九十件- 青花瓷餐具八十八件. - 粉彩描金人物画大盘一件. - 蓝釉地沿绿釉描金单色耶稣
受难图盘一件� 1 500 / 2 000 € 

15



19	  
Plat en porcelaine bleu et blanc dit 
« bouquet de lotus », dans le style 
des Ming, Chine, XIXe siècle 
Le centre du plat est orné d’un 
bouquet ficelé de fleurs et de 
feuilles de lotus, ainsi que de millet 
et autres végétaux. Le marli montre 
une alternance de chrysanthèmes 
et pivoines au milieu de rinceaux, 
reprise sur son revers. Le fond est en 
biscuit non émaillé. 
Diamètre : 28 cm 
 
Le décor de ce plat imite une des 
particularités de la porcelaine à décor 
bleu sous glaçure de l’époque Ming 
(appelée en anglais « heaped and piled ») 
se caractérisant par la présence sur la 
surface de la glaçure de petites taches 
sombres, violettes / noires, dues à une 
concentration élevée de pigments ou 
d’impuretés dans le cobalt. 
 
十九世纪 
青花一束莲纹盘� 600 / 800 € 

20	  
Petite boîte ronde en porcelaine bleu et 
blanc dite « pâte tendre » à couverte crème 
craquelée, Chine, XIXe siècle 
Le dessus du couvercle à décor d’un pêcheur à la 
ligne assis, de deux paysans dont un portant un 
fagot, et d’un lettré dans un pavillon, évoluant 
dans un paysage lacustre bordé de montagnes, 
d’une cascade, d’arbres, de rochers et pavillons. 
Les côtés du couvercle et de la boîte sont à 
décor continu d’oiseaux en vol et d’une hutte 
au bord de l’eau, de montagnes, d’arbres et 
d’un pont. Marque apocryphe Chenghua à six 
caractères en bleu sous couverte à la base. 
Diamètre : 10,5 cm 
Petites égrenures, fêle. 
Vieille étiquette de collectionneur : B. Coquerel 
- Paris. 
 
十九世纪 
青花山水亭台渔翁画盖罐 
款：大明成化年制� 500 / 600 € 

20
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21	  
Vase de forme balustre en porcelaine bleu et 
blanc dite « pâte tendre » à couverte crème 
craquelée à décor d’oiseaux dans les lotus, 
Chine, XIXe siècle 
La panse est ornée d’un martin-pêcheur, de trois 
aigrettes dont une en vol, d’un hanneton et d’un 
oiseau parmi des feuilles, des boutons et des 
fleurs de lotus. Une mante religieuse posée sur 
une feuille de lotus. 
Hauteur : 26,5 
 
十九世纪 
青花煨瓷莲花水鸟纹撇口短颈瓶 
� 800 / 1 000 € 

22	  
Vase de forme balustre en porcelaine bleu et 
blanc dite « pâte tendre » à couverte crème 
craquelée à décor du poète Li Bai, Chine, XIXe 

siècle 
La panse à décor de Li Bai, assis sur une terrasse 
sous un wutong, assoupi et accoudé sur une 
jarre, un petit serviteur devant lui tenant une 
coupe et une verseuse à vin. Près de l’arbre, 
un rocher percé sur lequel sont placés un 
brûle-parfum et un vase bouteille contenant 
des ustensiles pour l’encens. Dans le ciel, trois 
chauves-souris volent sous la lune. 
Hauteur : 27 cm 
Vieille étiquette de collectionneur : B. Coquerel 
- Paris. 
 
十九世纪 
青花煨瓷太白醉酒图蝙蝠纹撇口短颈瓶
� 800 / 1 000 € 

2221
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23	  
Trois vases en porcelaine bleu et blanc, Chine, XIXe siècle 
- Un de forme quadrangulaire à décor d’une femme habillée dans le style des Tang, dansant avec des 
mouvements de manches sur chaque face, de branches fleuries sur l’épaulement et de fleurs de pivoines 
autour du col évasé. Marque apocryphe Kangxi à quatre caractères en bleu sous couverte. - Un de forme 
losangée reposant sur un petit pied orné de bambous, à décor sur deux faces d’un dragon à quatre griffes 
dans des nuages à la recherche de la perle enflammée et sur les deux autres faces d’une scène montrant des 
personnages dans un village, un pêcheur sur un sampan près de pavillons sur pilotis et au loin des montagnes 
arborées. Marque apocryphe Chenghua à quatre caractères en bleu sous couverte à la base. - Un de forme 
cylindrique à décor de feuilles, boutons et fleurs de lotus dans un étang et d’un papillon. Des nuages stylisés 
autour du col cerclé de métal. Fêles et accidents. 
Hauteur : 21,5 ; 30,5 et 32 cm 
 
十九世纪  
青花瓷瓶一组三件  - 青花仕女牡丹四棱瓶 款：康熙年制. - 青花山石楼台人物龙穿祥云四棱瓶 款：成化年制. - 青
花莲花池塘图圆筒瓶� 300 / 400 € 

24	  
Jardinière à « bonsaï » rectangulaire en 
porcelaine bleu et blanc, Chine, XIXe siècle 
Décorée tout autour d’un paysage et de 
personnages vaquant à leurs occupations devant 
les portes de la ville de Nanchang, capitale du 
Jiangxi. Le marli est orné d’un décor de fleurs 
de prunier sur un fond bleu à décor dit «glace 
brisée ». Elle repose sur quatre pieds. Deux trous 
d’origine au fond de la jardinière. 
Longueur : 32,5 cm 
 
十九世纪 
青花楼阁梅花纹平口方花盆� 400 / 600 € 

24
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25	  
Vase de forme balustre en porcelaine bleu 
monochrome, Chine, XIXe siècle 
La panse du vase surmontée d’un col légèrement 
évasé, recouvert d’une belle glaçure bleu saphir. 
L’intérieur du vase émaillé blanc bleuté. Marque 
apocryphe sigillaire Qianlong à six caractères en 
bleu sous couverte à la base. 
Hauteur : 40 cm 
 
十九世纪 
蓝釉撇口短颈瓷瓶 
款：大清乾隆年制� 1 800 / 2 000 € 

26	  
Vase bouteille à long col fin tubulaire en 
porcelaine à glaçure rouge flammée, Chine, 
XIXe siècle 
Reposant sur un court pied, la couverte 
légèrement craquelée d’un beau rouge profond, 
le haut du col montre des tons ocre-vert 
céladon et le col une belle couleur bleu-lavande 
également présente autour du pied. La couverte 
a été légèrement rodée autour du talon. Marque 
apocryphe Qianlong à six caractères en bleu 
sous couverte à la base. 
Hauteur : 39 cm 
 
 十九世纪 
窑变釉瓷胆瓶 
款：大清乾隆年制� 1 500 / 2 000 € 

2625
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27	  
Ensemble composé de dix-neuf assiettes et soucoupes, quinze petites cuillères et une grande cuillère en 
porcelaine à décor bleu blanc, Chine et Chine pour le Vietnam, XIXe siècle 
- Cinq cuillères à décor d’une fleur de pivoine dans des rinceaux. - Dix cuillères à décor d’un personnage 
devant la porte de la ville de Nanchang et de la pagode du Prince Teng portant les inscriptions 章江门 - 
Zhang jiang men - 滕王阁 - Teng wang ge. - Une grande cuillère à décor de lotus, rocher et fleurs avec la 
marque 玩玉 - « bibelot de jade ». - Une coupelle polylobée en porcelaine blanche à décor incisé de pivoines. 
- Trois coupelles à décor de trois grues lovées, une avec la marque 玉 - « jade » et deux avec la marque 玩
玉 - « bibelot de jade ». - Cinq assiettes creuses à décor de rocher percé, fleurs, lotus, bambous et d’objets 
précieux. - Une assiette à décor de glace brisée et fleurs avec une marque double poisson, la bordure cerclée 
de métal. - Une assiette à décor d’asters avec une marque double poisson. - Deux assiettes à décor central 
d’un lapin sous la lune près de rochers stylisés, marques illisibles. - Cinq coupelles (dont quatre polylobées) 
à décor de poissons avec des marques sigillaires ou illisibles. - Une assiette à décor d’un homme assis sur 
une terrasse, accoudé à une table où sont posés un brûle-parfum et des outils pour l’encens. Au dessus, 
l’inscription 晨兴半炷名香 - Chen xing ban zhu ming xiang - « brûler une moitié de bâton d’encens le matin 
quand je me réveille ». Une marque « double poisson » au revers. 
Diam. : de 9,5 à 16,5 cm ; l. cuillères : de 13,5 à 19 cm 
Fêles. 
 
十九世纪，中国；中国出口越南 
青花瓷一组三十五件 
- 十九件盘碟. - 十五件小勺. - 一件大勺� 400 / 500 € 
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28	  
Deux vases de forme double-gourde en 
porcelaine bleu et blanc, Chine pour le 
Vietnam, XIXe siècle 
- L’un à décor sur la partie basse des huit 
Immortels représentés en couple dans des 
médaillons sur un fond orné de signes shou, de 
fleurs de pivoines sur la partie haute et d’une 
frise de feuilles de bananiers autour du col. - 
L’autre à décor de Sushi - 苏轼, grand poète, 
artiste et homme politique de la dynastie des 
Song du Nord assis dans une nacelle avec ses 
serviteurs près de berges rocheuses plantées 
d’un pin et de saules pleureurs, au-dessus une 
grue en vol sous la lune et des nuages stylisés. 
Le haut du vase et le col ornés de fleurs de 
prunier. La scène est complétée par un poème et 
l’inscription : 五百年前续此游，水光依旧接天浮，
徘徊今夜东山月，仿佛当年壬戊秋 - « Il (Sushi) a 
fait ce voyage il y a 500 ans, / Aujourd’hui l’eau 
se lie au ciel comme avant, / La lune qui s’élève 
par la montagne de l’Est se promène avec 
hésitation, / Pareil à celle de l’automne de l’année 
renxu (1082) (Quand Sushi faisait son voyage 
à Chibi) / 丁未冬月 - L’hiver de l’année Dingwei 
(1847) / 雜玩 - Bibelot précieux ». 
Hauteur : 20 cm 
 
十九世纪，中国出口越南 
青花葫芦形瓷瓶两件 
- 青花颈蕉叶纹腹花叶纹八仙寿字葫芦形瓶. - 青花
苏轼游赤壁题诗葫芦形瓶 
� 600 / 800 € 

29	  
Vase pansu à long col en porcelaine dite bleu 
de Hué, Chine pour le Vietnam, XIXe siècle  
À décor bleu sous couverte d’un qilin parmi des 
nuages et flammes stylisées. Marque Tho (壽 en 
chinois), signifiant longévité, sur la base. 
Hauteur : 20,5 cm 
 
十九世纪，中国出口越南 
青花麒麟祥云纹锥把瓶� 500 / 600 € 

29
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30	  
Petit bol en porcelaine blanche émaillée 
en polychromie d’une scène de pêche au 
cormoran, Chine, marque et époque Tongzhi, 
1861-1875 
Le décor continu montre une femme et un 
enfant sur un sampan posté près d’une berge 
rocheuse d’où poussent des arbres et bambous, 
alors que deux pêcheurs sur des radeaux de 
bambous pêchent à l’aide de quatre cormorans, 
des nasses posées à leurs pieds. Marque Tongzhi 
en zhuanshu à six caractères en rouge de fer à la 
base. 
Hauteur : 5,5 cm 
Infime éclat en bordure. 
 
十九世纪 
白地彩釉渔舟图小瓷碗 
款：大清同治年制� 200 / 300 € 

31	  
Deux vases en porcelaine, l’un céladon, l’autre émaillé bleu et engobe blanc, Chine, fin du XIXe siècle 
- Un de forme bouteille à long col émaillé en bleu et engobe blanc à décor de divers fruits, fleurs, végétaux 
et d’un insecte. Le dessous émaillé crème. - Un en porcelaine céladon et engobe blanc de forme balustre, le 
col évasé et flanqué de deux anses en forme de chilong à décor d’inscriptions en caractères zhuanshu, kaishu, 
xingshu et de divers sceaux. À la base, au centre, un nœud sans fin et autour quatre caractères sigillaires. 
Hauteur : 32 et 35 cm 
Accident et fêles. 
 
 十九世纪晚期 
瓷瓶两件  
- 青釉书法装饰双螭耳瓶. - 蓝地白釉花叶昆虫纹天球瓶� 200 / 300 € 

31

30
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32	  
Statuette représentant Xianglong Luohan (降
龍羅漢) en porcelaine blanc de Chine, Chine, 
Dehua, XXe siècle 
Assis sur un rocher d’où émerge un dragon 
tenant une perle dans ses griffes, le luohan 
tient un fouet enroulé - 镇龙鞭 - zhen long bian 
(fouet pour vaincre le dragon) dans sa main 
gauche levée et une perle dans la droite. Il 
maîtrise la force du dragon, attirant et domptant 
la bête, l’acte de soumission du dragon au 
Lohan glorifiant le pouvoir surnaturel du saint 
bouddhiste. Au dos le cachet de 德化 - Dehua et 
le cachet apocryphe de 何朝宗印 - He Chaozong 
Yin. 
Hauteur : 17,5 cm 
Manquent des doigts. 
 
He Chaozong était un célèbre potier chinois du début 
du XVIIe siècle qui produisit plus principalement des 
personnages bouddhistes en porcelaine blanche dans 
la tradition des fours Dehua dans la province du Fujian, 
plus connue à l’ouest sous le nom de Blanc-de-Chine. 
 
二十世纪 
德化白瓷降龙罗汉像 
款：何朝宗印� 150 / 200 € 

33	  
Deux tabourets de jardin en porcelaine blanche émaillée en bleu sous couverte, Chine, XXe siècle 
- L’un à décor, sur l’assise et sur la panse, dit « willow pattern » de paysages lacustres arborés avec des 
pavillons, ponts et sampans et de motifs de sapèques et nœuds ajourés. Quatre représentations d’objets 
précieux et une frise de fleurs ornent la partie supérieure et des motifs floraux la partie inférieure, ces 
parties sont séparées par des clous moulés en relief imitant les clous des tambours traditionnels. Le dessous 
creux. - L’autre à décor, sur l’assise et sur la panse, de fleurs et feuilles de pivoines sur un fond pointillé et de 
sapèques ajourées. Les parties supérieure et inférieure du tabouret sont ornées de motifs floraux variés et de 
clous moulés en reliefs comme sur le précédent. Le dessous creux. 
Hauteur : 46 et 48 cm 
 
二十世纪 
青花亭台画鼓钉绣墩两件� 600 / 800 € 

33
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34	  
Paire de jardinières de forme hexagonale en porcelaine émaillée polychrome à décor floral, Chine, XXe 

siècle 
À fond rouge décorée en polychromie de fleurs de lotus et rinceaux stylisés sur chaque face, une frise florale 
sur fond jaune orne le plat du rebord, l’intérieur turquoise. Le dessous également émaillé en turquoise est 
orné d’une frise de motifs de grecques en rouge de fer entre chacun des six pieds. Marque apocryphe 
sigillaire Daoguang à six caractères en rouge de fer au centre. 
Hauteur : 15 cm 
Deux trous d’origine percés dans le fond. 
 
二十世纪 
红地釉上彩缠枝纹折沿六边形瓷花盆一对 
款：大清道光年制� 600 / 800 € 

35	  
Plat en porcelaine émaillée dans 
le style famille rose sur un fond 
turquoise à décor d’enfants, Chine, 
XXe siècle 
À décor de neuf enfants debout 
tenant des branches fleuries et 
végétaux autour d’un dixième assis 
accoudé à un tabouret de jardin 
parmi des objets mobiliers et de 
bons auspices. Au revers, sept 
autres enfants, certains jouant de 
la musique, paradent devant une 
balustrade et des arbustes. Marque 
apocryphe sigillaire Jiaqing à six 
caractères en rouge de fer dans un 
carré sur fond blanc. 
Diamètre : 23,5 cm 
 
二十世纪 
蓝绿釉地孩戏图粉彩盘 
款：大清嘉庆年制 
� 300 / 400 € 

35
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36	  
Trois bols en porcelaine dans le style de la famille verte, Chine, milieu du XXe siècle 
Deux à bord évasé à décor des dix-huit Lohan avec leurs attributs. Le troisième à décor des quatres 
Rois Célestes debout sur des feuilles de lotus, d’un bodhisattva et de trois représentations du panthéon 
bouddhique, assis sur des socles en forme de fleur de lotus. Un bonze assis tenant un chapelet au fond de 
chaque bol. Marque à quatre caractères en rouge de fer 大雄寶殿 - da xiong bao dian - « salle précieuse du 
grand héros » ou « salle de la grande force » à la base, entourée de deux dragons à la poursuite de la perle 
sacrée. 
Diamètre : de 9,7 à 20 cm 
Accidents, fêles, égrenures. 
 
La marque 大雄寶殿 - da xiong bao dian est utilisée dans les temples bouddhistes chinois traditionnels pour nommer la 
salle Mahavira, connue aussi sous le nom de « salle principale », consacrant des représentations du bouddha Shakyamuni et 
de divers autres bouddhas et bodhisattvas. 
 
二十世纪中期 
素三彩佛教主题瓷碗一组三件� 600 / 800 € 
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Détail du lot 46

céramiques, Japon, Corée, Asie du Sud-Est



37	  
Six céramiques, Asie du Sud-Est, Vietnam, Cambodge, XIIe - XIIIe siècles 
Quatre bols à couvertes celadon, brun, beige et l’un non émaillé, une coupe polylobée à couverte céladon 
clair craquelée et un pot à chaux en forme d’oiseau à couverte en oxyde de fer caractéristique des 
productions d’origine khmer (manque le couvercle). Vieille étiquette de la collection Lochard sur l’un. 
Hauteur : de 6 à 10,5 cm 
Réparation à la cire sur le pot à chaux. Restaurations. 
 
Provenance : 
Ancienne collection François Barillet (1898-2003). 
 
 十二-十三世纪 东南亚，越南 / 柬埔寨 
陶器一组六件 
四只碗，一只盘，一只罐� 300 / 500 € 

38 
Bol en grès porcelaineux céladon, Corée, 
époque Goryeo, XIIIe - XIVe siècle  
De forme conique aux côtés arrondis, l’extérieur 
décoré d’une bande incisée de feuilles de lotus, 
recouvert à l’intérieur et à l’extérieur d’une 
épaisse glaçure céladon vert-bleuté brillante et 
craquelée. Le dessous du pied fait apparaître 
trois grosses pernettes à concrétions sableuses 
non émaillées.  
Diamètre : 16,5 cm 
 
Deux petites restaurations kintsugi (réparation au laque 
d’or) sur le bord du bol. Avec une boîte japonaise de 
protection en kiri. 
 
十三-十四世纪，韩国（高丽时代） 
青瓷荷叶纹碗� 200 / 300 € 

38

37
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39	  
Quatorze céramiques, Asie du Sud-Est, Vietnam, Japon, XIe - XIVe siècles 
- Une bouteille col coupé, XIe / XIIe siècle. - Trois bols dits bols à aumône, Vietnam, dynastie des Trần, XIIIe 

- XIVe siècle. Grès à couverte brune mouchetée, plus ou moins foncée imitant les céramiques « poudres de 
thé » chinoises, traces de pernettes. - Petite jarre globulaire aplatie, XIe - XIIe siècle. - Une coupe plate à 
couverte céladon craquelée très clair à l’extérieur, l’intérieur non émaillé, Vietnam, XIIe - XIVe siècle. - Un bol 
en biscuit rouge émaillé blanc crème craquelé probablement fours de Hagi, Japon, époque Edo. - Quatre 
bols et coupes (à décor moulé et couverte céladon dynastie des Lý-Trần, XIIe - XIVe siècle. - Bol à couverte 
beige craquelée à décor en bleu sous couverte de branchages. Trois pernettes à l’intérieur. - Petite coupe en 
grès émaillé blanc bleuté avec un décor dans le fond émaillé en bleu sous couverte et une partie réservée en 
biscuit. - Une coupe en grès émaillé à couverte céladon craquelée et décor incisé. Cinq pernettes à l’intérieur. 
Cette pièce est illustrée par une aquarelle et des commentaires du collectionneur. 
Restaurations, manques, égrenures, fêles. 
 
Provenance : 
Ancienne collection François Barillet (1898-2003).  
 
On y joint un descriptif et une planche dessinée par le collectionneur. 
 
陶瓷器十四件 东南亚,越南,日本- 圆肚窄口瓶 十一/十二世纪. - 施舍碗三只 十三-十四世纪，越南. - 扁球形小罐 十一-十二世
纪. - 青釉开片浅盆 十二-十四世纪，越南. - 红胎乳白釉碎裂纹碗 江户时代，日本. - 青釉碗四只及盘一件 十二-十四世纪，越
南. - 米色釉开片枝叶纹碗. - 青白色釉下蓝彩装饰陶盘. - 开片纹陶盆及收藏者水彩画图.� 600 / 800 € 

40	  
Bol en grès porcelaineux céladon, Corée, 
époque Goryeo, XIIIe - XIVe siècle  
De forme conique aux côtés arrondis, recouvert 
à l’intérieur et à l’extérieur d’une glaçure céladon 
vert-bleuté brillante et légèrement craquelée. 
L’intérieur du bol décoré d’une bande incisée 
de feuilles sous un cercle. Le dessous du pied 
fait apparaître une pâte rugueuse brun clair non 
émaillée. 
Diamètre : 17 cm 
 
Fêle de cuisson à l’intérieur du bol et fêle d’émail à 
l’extérieur. 
 
十三-十四世纪，韩国（高丽时代） 
青瓷叶带纹碗� 200 / 300 € 

40
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39

41	  
Grand plat en porcelaine à décor bleu et 
blanc d’un bouquet central, Japon, fours 
d’Arita, XVIIe siècle 
Décoré en émail bleu sous couverte dans 
un médaillon central d’un panier tressé 
contenant un bouquet de branches de 
cerisiers en fleur, autour du centre une 
bande ornée des trois amis de l’hiver : pins, 
bambous et pruniers. Le marli est décoré 
de rinceaux et fleurs de kiri (paulownia). 
L’arrière à décor de feuilles et boutons de 
botan (pivoines). Nombreuses pernettes 
sur le fond du plat caractéristiques des 
productions d’Arita au XVIIe siècle. 
Diamètre : 39 cm� 400 / 600 € 

42	  
Trois assiettes en porcelaine à décor bleu blanc, fours de Arita, Japon, XVIIIe - XIXe siècles 
- La première à décor de trois lapins évoluant au milieu des flots, allusion à une légende disant que la dix-
huitième nuit du huitième mois la femelle du lièvre descend de la lune vers la mer, court sur les vagues et 
conçoit miraculeusement. Elle porte au revers une marque chinoise fu gui chang chun - 長春富貴 - « richesse, 
honneur et éternelle jeunesse. » - La seconde à bord godronné et décor central d’un prunier en fleur, le marli 
orné de dragons dans les nuages. - La troisième à décor central d’une branche de prunier en fleur avec, sur le 
marli, deux phénix au milieu des pivoines. Marque Fuku au revers. 
Diamètre : 15,2 ; 17,9 et 21,1 cm 
 
十八—十九世纪，日本 
日本Arita窑青花瓷盘一组三件� 300 / 400 € 

42
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43	  
Bijin en porcelaine à décor Imari, Japon, milieu 
de l’époque Edo, XVIIIe siècle 
À décor en bleu sous couverte et émaux 
polychromes sur couverte vert, rouge, jaune 
et or, caractéristiques de la palette Imari. La 
statuette représente ce qu’on appelle au Japon 
une bijin que l’on pourrait traduire par « belle 
femme », son kimono est décoré de fleurs de kiri 
(paulownia), de botan (pivoines), de pins stylisés 
et d’éventails peints. Il s’agit probablement 
d’une geisha occupée à ajuster son kimono. 
Hauteur : 40 cm 
Manque le peigne. 
 
La porcelaine dite Imari était en fait fabriquée dans les 
fours de la région d’Arita située au Sud du Japon dans 
la région de Kyūshū, et Imari était le port d’où ces 
porcelaines étaient exportées vers l’Occident. 
 
十八世纪江户时代，日本 
伊万里风格美人瓷雕像 
� 500 / 800 € 

44	  
Vase bouteille en porcelaine Imari, Japon, 
XVIIIe siècle 
À décor en bleu sous couverte et émaux sur 
couverte rouge, or et vert dans des réserves des 
trois amis de l’hiver (prunier, bambou et pin). 
Le col est orné d’un décor dit tako karakusa 
(tentacules de poulpe) émaillé en rouge sur 
couverte. 
Hauteur : 23,4 cm 
Restes d’étiquette d’un magasin du Bd 
Haussmann. 
 
十八世纪，日本 
青花伊万里岁寒三友图瓷瓶� 300 / 400 € 

45	  
Petite verseuse à saké couverte en porcelaine 
Imari, Japon, XIXe siècle, dans le style Genroku 
En porcelaine, légèrement craquelée, décorée 
en émaux vert, jaune, rouge, manganèse et or 
d’un Ho Ho dans les pivoines. Sur le couvercle, 
un décor de pivoines et sur l’épaulement, deux 
anneaux qui permettent de fixer une anse. 
Hauteur : 12 cm� 150 / 180 € 

45

44

43
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45

46	  
Vase en porcelaine à décor polychrome de shishi sur un fond de diverses frises à décor traditionnel, 
Japon, époque Meiji (1868-1912) 
De forme inspirée de la forme chinoise archaïque zun, en porcelaine blanche décorée en bleu sous couverte 
et émaux polychromes sur couverte. Il est orné sur le col d’une frise de fleurs de style hanabishi rouges et 
blanches sur fond bleu et en dessous, d’une frise de motifs hiashi (rayons de soleil) dorés sur un ornement 
dit amime (oeil de filet de pêche), les intersections montrant des motifs géométriques floraux polychromes. 
La panse à décor de six shishi en bleu et vert sur un fond d’assemblage complexe de frises de formes 
diverses, d’abord une hokusaï monyô (décor créé par Hokusaï à partir du motif hishi: « diamant ») contenant 
alternativement karakusa (arabesques d’herbe) sur fond rouge, kake aoi (roses trémières suspendues) sur 
fond jaune et asa no ha (feuilles de chanvre) en rouge sur couverte. En dessous, deux bandeaux de kazan 
(montagne fleurie) sertis en bleu sous couverte à décor polychrome inspirés de décors archaïques, lapins 
lunaires, hoho, masque de taotie… Sur le pied une bande de dragons kui affrontés. Sous le pied une marque 
kotobuki - 壽 (longévité) et la marque 南里製 - « fait par Nanri ». 
Hauteur : 63 cm 
Grand fêle de cuisson sous le pied. 
 
Nanri Kajū II (1817-1880) ou Higuchi Tahei est un potier du XIXe siècle ayant travaillé dans un four secondaire d’Arita, 
Zoshuntei Sanpo, four de Hizen, établi en 1841 pour fabriquer des articles spécialement destinés au commerce avec les 
Hollandais.� 400 / 600 € 
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Détail du lot 62

Tabatières, Chine



47	  
Tabatière de forme cylindrique en porcelaine 
crème craquelée dite « pâte tendre » à décor 
bleu et blanc, Chine, XIXe siècle 
À décor d’une scène de chasse devant la porte 
d’une ville surmontée de l’inscription : « Porte 
de la vertu supérieure ». Autour d’un mandarin à 
cheval devant la forteresse, des chasseurs tirent 
à l’arc vers des oiseaux et rapportent le gibier. 
Au-dessus, l’inscription : « drapeau de la vertu 
supérieure ». 
Hauteur : 7,8 cm 
Infime égrenure à l’intérieur du pied et petit 
défaut dans la couverte autour du bas du flacon. 
 
 十九世纪 
青花煨瓷狩猎图鼻烟壶 
� 250 / 300 € 

48	  
Tabatière en porcelaine blanche moulée en 
forme de feuille et émaillée en polychromie, 
Chine, XIXe siècle 
Les nervures soulignées en dorure et la feuille 
ornée de pivoines, fleurs de prunier, bambous, 
d’un papillon et de fleurs diverses de chaque 
côté. Marque apocryphe Qianlong à quatre 
caractères en bleu sous couverte à la base. 
Bouchon en jadéite verte sculpté en forme d’une 
feuille. 
Hauteur : 7,7 cm 
Égrenure. 
 
十九世纪 
白地釉上彩描金花卉纹叶形鼻烟壶 
款：乾隆年制� 300 / 400 € 

49	  
Tabatière en porcelaine moulée en forme de 
chien de Fô couché, Chine, XXe siècle 
Le chien émaillé en vert, jaune et aubergine 
est représenté couché tenant une boule de 
brocart dans sa bouche et entre ses pattes avant. 
Bouchon en verre imitant la jadéite. 
Longueur : 7,1 cm 
 
 二十世纪 
釉上彩卧狮戏球造型鼻烟壶� 500 / 600 € 

49

4847
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50 
Tabatière en porcelaine émaillée en 
polychromie représentant un épi de maïs, 
Chine, fin de l’époque Qing 
L’épi de maïs dans sa gangue, une sauterelle 
posée sur la feuille. Bouchon en verre imitant le 
corail. 
Hauteur : 8,6 cm 
 
清晚期 釉上彩玉米蚱蜢造型瓷鼻烟壶 
 � 300 / 400 € 

51	  
Tabatière en porcelaine à décor de Zhong Kui - 
钟馗 et de petits démons, Chine, 1820-1860 
De forme quadrangulaire, émaillée en rouge de 
fer de Zhong Kui habillé alternativement en habit 
officiel et en guerrier, accompagné d’un petit 
démon sur chaque face. Elle repose sur un pied 
ovale et porte une marque apocryphe Qianlong 
à la base. 
Hauteur : 5 cm 
Très petit éclat au col. 
 
 十九世纪 1820-1860 
釉上红彩钟馗打鬼图瓷鼻烟壶 
款：乾隆年制� 200 / 300 € 

52	  
Tabatière en émail polychrome sur cuivre d’un 
décor dans le style européen, Chine, Canton, 
XIXe siècle 
Ornée sur un fond jaune de fleurs et rinceaux et 
d’un médaillon sur chaque face montrant une 
bergère dans le style européen. L’une assise sous 
un pin et l’autre debout, gardant des moutons. 
Marque apocryphe Qianlong à quatre caractères 
à la base. 
Hauteur : 5 cm 
Restaurations. 
 
 十九世纪 
广作« 乾隆款 »黄铜胎画珐琅西洋装饰鼻烟壶
� 500 / 700 € 52
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53	  
Tabatière en agate opaque sculptée d’un 
dragon chi, de fleurs et papillon, Chine, XIXe 

siècle 
De forme ovale avec des côtés et un pied plat, 
sculptée en utilisant les différentes couleurs 
blanche, ocre et grise des veines de la pierre 
d’un dragon chi enroulé sur une face et d’une 
branche de pivoines et d’un papillon sur l’autre. 
Bouchon en corail. 
Hauteur : 5,4 cm 
 
Provenance :  
Robert Kleiner 
 
 十九世纪 
玛瑙浮雕螭龙花蝶纹鼻烟壶� 500 / 700 € 

54	  
Tabatière en agate claire translucide, Chine, 
XIXe siècle 
De forme rectangulaire aplatie aux épaules 
arrondies, extrêmement bien évidée, laissant 
apparaître par transparence l’aspect nuageux 
de la pierre dite aussi « écume de mer ». Elle 
repose sur un joli pied ovale. On y joint douze 
bouchons en corail, jadéite, verre, porcelaine et 
laque. 
Hauteur : 6 cm 
 
十九世纪 
玛瑙长方扁瓶鼻烟壶及各色壶盖十二件 
� 250 / 300 € 

55	  
Tabatière en agate opaque de couleurs rouge, 
verte et blanche sculptée d’un cheval et d’une 
singe, Chine, fin du XIXe siècle 
À décor dans une veine blanche d’un cheval 
attaché à un pieu et d’un singe dans une veine 
verte, le décor surmonté de l’inscription 马上
封侯 - mashang feng hou, un rébus signifiant 
le souhait d’accéder rapidement au rang de 
marquis ; 马上 - ma shang signifie « tout de suite » 
et « au dessus d’un cheval » alors que 侯 - hou 
signifie « marquis » et se prononce comme 猴 
qui signifie « singe ». Le revers laissé sans décor. 
Bouchon en jadéite verte et blanche. 
Hauteur : 5,7 cm 
 
Provenance : 
Robert Kleiner, Londres. 
 
 十九世纪晚期 
红玛瑙白绿皮深浮雕马上封侯图鼻烟壶 
� 300 / 500 € 

55

5453

35



56	  
Tabatière en cristal de roche à décor de Liu 
Hai et son crapaud dans un paysage, Chine, 
XIXe siècle 
De forme arrondie, à décor de Liu Hai - 劉海 
tenant un collier de sapèques debout sur une 
double-gourde, une chauve-souris en vol, et son 
crapaud dans les flots. Au revers, un pavillon, 
des rochers, un pin et un champignon lingzhi. 
Le pied plat. Bouchon en améthyste cerclé 
d’argent. La pelle en argent. 
Hauteur : 6,1 cm 
 
Associées à la richesse et au bonheur, les 
représentations de Liu Hai sont très populaires sous les 
Qing et notamment sur les tabatières. 
 
十九世纪 
水晶刘海戏金蟾图鼻烟壶� 200 / 400 € 

57	  
Tabatière en cristal de roche sculptée de 
dragon chi, Chine, XIXe siècle 
De forme arrondie, sculptée en relief d’un 
dragon chi enroulé sur chaque face. Marque 璞
莊 - pu zhuang en relief sous le pied signifiant 
« élégance du jade brut ». Bouchon en jadéite 
verte. 
Hauteur : 5,5 cm 
 
 十九世纪 
水晶浮雕螭龙鼻烟壶� 200 / 400 € 

58	  
Tabatière de forme globulaire en cristal de 
roche sculpté en léger relief, Chine, fin de 
l’époque Qing 
La scène continue montrant cinq singes 
chahutant et un aigle en vol affrontant un chien 
dans un paysage de rochers d’où poussent des 
champignons lingzhi. Bouchon en cuivre doré 
ajouré et mobile représentant un dragon lové. 
Hauteur : 6 cm 
 
Provenance : 
- Robert Kleiner, Londres. 
- Countess Lotecki, New-York. 
 
 清晚期 
水晶浮雕猴鹰灵芝图球形鼻烟壶� 300 / 500 € 
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59	  
Tabatière en néphrite grise à décor de 
nombreux personnages dans un paysage, 
Chine, XIXe siècle 
De forme balustre, aux tonalités grises, sculptée 
d’un décor continu utilisant les veines de la 
pierre montrant deux pêcheurs, l’un sur un 
sampan, l’autre à pied tenant sa canne à pêche, 
d’un lettré avec son serviteur portant un qin, 
et d’un paysan portant des fagots. Bouchon en 
verre imitant le corail. 
Hauteur : 6 cm 
 
Provenance : 
- Vente Beaussant Lefèvre, 18 novembre 2005, n° 255. 
- Galerie Ardley, avenue Montaigne, 1915. 
 
十九世纪 灰玉山水人物雕瓶形鼻烟壶  
� 500 / 600 € 

60	  
Tabatière en agate jaspée formant un décor 
naturel abstrait, Chine, 1820-1880 
De forme rectangulaire aux épaules arrondies, la 
pierre montre un assemblage naturel de tonalités 
ocre-brune de formes géométriques bordées 
d’inclusions grises. L’ensemble formant un décor 
abstrait. Très bien évidée. Bouchon en malachite. 
Hauteur : 6 cm 
Infime égrenure. 
 
 十九世纪 
玛瑙自然纹理圆肩长方形鼻烟壶� 400 / 600 € 

61	  
Tabatière en jade dit « os de poulet » sculpté 
d’un décor de chat et dragon, Chine, XIXe 

siècle 
La pierre de couleur blanche avec des inclusions 
grises, sculptée en léger relief d’un dragon chi 
enroulé sur une face et d’un chat sur l’autre. Très 
bien évidée. Bouchon en verre imitant le corail. 
Hauteur : 6 cm 
 
十九世纪 鸡骨白玉浅浮雕螭龙猫纹鼻烟壶 
� 300 / 400 € 

62	  
Tabatière en verre overlay blanc sur un 
fond bleu opaque sculptée d’une femme et 
d‘animaux dans un paysage, Chine, XIXe siècle 
De forme ovale aplatie à décor d’une femme 
et d’un singe tenant une pêche de longévité, 
entourés d’un pêcher, des trois amis de l’hiver 
(pin, prunus et bambou), d’un oiseau perché, 
d’un rocher et d’un champignon lingzhi. 
Bouchon en verre imitant le corail. Pelle en os. 
Hauteur : 6,7 cm 
 
 十九世纪 
蓝地套白料刻通景岁寒三友图玻璃鼻烟壶
� 400 / 600 € 
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63	  
Trois tabatières en agate, cristal de roche et 
verre imitant l’agate, Chine XIXe et XXe siècles 
- Tabatière en agate grise de forme double-
gourde aplatie finement sculptée utilisant des 
inclusions ocre rouge de deux branches de 
pruniers en fleur et d’un papillon. Le col évasé et 
le pied concave. Petite égrenure au col, manque 
le bouchon, pelle en bois. XIXe siècle. - Tabatière 
en cristal de roche translucide sculptée en 
forme de courge avec ses branches et feuilles 
autour de l’ouverture. Col rodé et égrenure à 
une branche. XIXe siècle. Manque le bouchon. - 
Tabatière en verre imitant l’agate brune de forme 
double-gourde. Début du XXe siècle. Égrenures 
au col, bouchon en quartz rose avec sa spatule. 
Hauteur : 5,6 ; 6 et 7,1 cm 
 
十九,二十世纪 鼻烟壶一组三件 - 水晶西葫芦形鼻
烟壶. - 玻璃仿棕玛瑙葫芦形鼻烟壶. - 玛瑙折枝梅蝶
纹葫芦扁瓶形鼻烟壶� 300 / 400 € 

64	  
Deux tabatières en cristal de roche rutile et 
jade, Chine, XIXe - XXe siècle 
- L’une de forme arrondie et aplatie en cristal de 
roche rutile à décor d’une branche de prunus 
en fleur sur une face montrant de nombreuses 
inclusions d’aiguilles de tourmaline noire, et de 
champignons lingzhi sur l’autre face où le cristal 
est volontairement laissé translucide conférant 
au flacon deux faces à l’effet totalement 
différent. Bouchon en agate. H. : 6,5 cm, éclats 
au pied et au col ; - L’autre de forme balustre en 
jade à décor sculpté en très léger relief d’une 
carpe et d’algues sur chaque face. Des masques 
munis d’anneaux ornent les épaules. Le col est 
évasé. Bouchon en jadéite verte. H. : 6 cm 
 
十九-二十世纪 鼻烟壶两件 - 鲤鱼浅浮雕兽环耳
玉鼻烟壶. - 发晶花卉灵芝装饰圆肩扁瓶鼻烟壶
� 800 / 1 000 € 
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Lot 71

Jades et Pierres diverses



65	  
Miroir à main en métal argenté et néphrite 
céladon sculptée, Chine, XIXe siècle 
Le manche est formé par une fibule en néphrite 
céladon sculptée de deux chilong et montée 
sur une plaque en métal argenté incisée d’un 
décor de fleurs et flanquée de deux signes shou 
ajourés. Le dessous de la fibule est agrémenté 
d’un bouton incisé du symbole yin-yang. Le 
dos du miroir est serti d’une plaque ronde en 
néphrite à décor sculpté d’un daim et d’une 
chauve-souris en vol dans un paysage de rochers 
et wutong. 
Longueur : 20,5 cm ; diamètre du miroir : 10,7 cm 
Glace du miroir brisée. 
 
十九世纪 
白玉蝠鹿纹浮雕鎏银寿字边螭龙雕手柄镜
� 1 000 / 1 200 € 

détail du lot 65

66	  
Deux plaques en jade, dont une montée en 
boucle de ceinture, Chine, XVIIIe - XIXe siècle 
- Plaque en jade céladon à décor sculpté 
et ajouré d’un tchitrec de paradis dans des 
rinceaux fleuris. Elle est montée sur une plaque 
de ceinture en alliage de cuivre doré, elle aussi 
ajourée et ciselée à décor de rinceaux. - Plaque 
en jade céladon clair à décor sculpté et ajouré 
d’une oie dans des fleurs et feuilles de lotus, le 
revers brut et non travaillé. 
5,5 x 4,5 cm 
 
十八-十九世纪 带銙两件  - 黄铜雕缠枝纹底托白玉
透雕花鸟纹带銙. - 白玉透雕花鸟纹带銙 
� 400 / 500 € 
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67	  
Lave-pinceaux en agate grise et 
blanche en forme de double-gourde, 
Chine, XIXe siècle 
Les contours de la double-gourde 
sont sculptés en relief sur la partie 
supérieure dans une veine blanche 
opaque d’une chauve-souris, d’une 
petite coloquinte et de pampres et 
feuilles. Le dessous plat avec des failles 
naturelles rousses. Un anneau mobile à 
l’extrémité du lave-pinceaux. 
Hauteur : 10,6 cm 
Petit éclat. 
 
十九世纪 
灰玛瑙葫芦洗� 300 / 400 € 

68	  
Petite boîte cylindrique couverte en 
jadéite vert clair, Chine, XIXe siècle 
Les fines parois sont entièrement 
sculptées en très léger relief de petits 
nuages stylisés parmi lesquels évoluent 
deux fenghuang - 凤凰, les ailes 
déployées. 
Diamètre : 4,6 cm 
Petite égrenure. 
 
十九世纪 
白玉雕双凤穿云纹小盖罐� 600 / 800 € 

69	  
Deux bagues d’archer, Chine, XIXe siècle 
- L’une en jadéite avec diverses tonalités vertes 
et des inclusions ocres. - L’autre en alliage de 
cuivre doré, sculptée de deux dragons affrontés 
mobiles imbriqués dans des nuages stylisés et 
encadrant une petite tête de dragon. 
Diamètre : 2,7 et 2,9 cm 
 
十九世纪 
扳指两件 
- 翡翠扳指. - 黄铜鎏金透雕双龙纹扳指 
� 800 / 1 000 € 
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70	  
Vase en néphrite grise de forme balustre avec 
des inclusions brunes et à décor archaïsant, 
Chine, XIXe siècle 
De forme balustre aplatie, le col flanqué de 
deux anses en forme de tête d’éléphant et d’un 
anneau mobile. La panse est ornée d’une frise 
de style archaïque en très léger relief figurant 
des dragons kui et des masques de taotie. Le col 
est décoré d’une frise de médaillons stylisés et 
le pied d’une frise de grecques. Il repose sur un 
pied ovale et creux. 
Hauteur : 14,8 cm 
 
十九世纪 
白玉雕带状夔龙兽面纹双环象耳扁瓶 
� 1 500 / 2 000 € 

71	  
Vase couvert en jadéite vert céladon reposant 
sur une base rocheuse et orné de petites 
cailles, Chine, XIXe - XXe siècle 
Le vase à anses de forme balustre agrémenté de 
deux cailles posées sur un rocher d’un côté et 
d’une gerbe de fleurs poussant d’une roche sur 
l’autre. Deux petites cailles ornent le sommet du 
couvercle. 
Hauteur : 13,5 cm 
Un pétale cassé, ébrechure. 
 
十九-二十世纪 青白玉双鸟钮盖双耳瓶 
� 800 / 1 000 € 
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72 
Ensemble comprenant une plaque ornementale et deux pendentifs en néphrite céladon, Chine, XIXe - 
XXe siècles 
- Plaque de couleur céladon avec des inclusions grises, ajourée et sculptée de deux canards mandarins 
dans des fleurs de lotus symbolisant l’harmonie conjugale. - Pendentif de couleur céladon et de forme 
rectangulaire sculpté en léger relief d’un personnage dans un sampan avec un pavillon en second plan sur 
une face ; au revers l’inscription 山高月小 - « d’en bas la montagne est si haute et la lune si petite » tirée 
du poème de Sush-i 苏轼 hou chibi fu - 后赤壁赋, suivie d’un sceau. Dans la partie supérieure, une frise 
de dragons kui de chaque côté avec un trou au centre. - Pendentif de couleur beige clair et de forme 
rectangulaire aux angles arrondis sculpté en léger relief d’un pin et de rochers près d’un pavillon sur une face 
et d’une phrase tirée d’un poème de Tang Taizong (唐太宗) sur l’autre face : 松风水月未足比其清华 - « même 
le vent dans les pins, le reflet de la lune dans l’eau ne peuvent se comparer à lui pour la pureté ». Un trou 
dans la partie supérieure. 
Dim. environ : 4 x 4 cm 
Petites égrenures. 
 
十九-二十世纪 青绿玉佩一组三件  - 浅浮雕苏轼泛舟题“山高月小”玉佩. - 透雕鸭戏莲池玉佩. - 浅浮雕松石阁楼题“
松风水月未足比其清华”玉佩� 300 / 400 € 

73	  
Lot comprenant un vase et une coupe en jade, 
Chine, XIXe - XXe siècle 
- La coupe à anses en néphrite beige de forme 
ronde reposant sur un petit talon, à décor en 
léger relief de petits rivets, le dessus des anses 
incisé d’un décor de têtes de ruyi. Petites 
égrenures. - Le vase en jadéite verte de forme 
allongée et aplatie orné de deux frises en léger 
relief, l’une de fleurs et l’autre de masques de 
taotie. 
H. vase : 14,5 cm ; l. coupe : 12,5 cm 
 
十九-二十世纪 一组两件  - 白玉如意双耳杯. - 绿玉
浮雕带状兽面纹长颈瓶� 1 000 / 1 200 € 
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74	  
Rhyton en néphrite céladon avec des 
inclusions rousses, Chine, XIXe - XXe siècle 
Le vase, à décor de frises d’inspiration archaïque 
et de fleurs de lotus, émerge d’une gueule de 
poisson-dragon dont le corps forme une base à 
quatre pieds et dont la queue forme l’anse. 
Hauteur : 10 cm 
Petites égrenures. 
 
十九-二十世纪 青玉线刻花卉纹鱼尾形四足来通杯
� 500 / 600 € 

75	  
Rhyton en néphrite calcifiée longwei gong, 
Chine, XIXe - XXe siècle 
La pierre ornée de strates naturelles passant 
du beige clair au gris foncé, pour finir dans des 
teintes brun rouge. Le rhyton est muni sous le 
bec d’un anneau mobile accroché à une anse 
sculptée dans la masse. 
Hauteur : 12,5 cm 
 
十九-二十世纪 钙化玉双环单耳来通杯
� 1 000 / 1 500 € 

76	  
Ensemble comprenant cinq bracelets et un anneau en néphrite et jadéite, Chine, XIXe - XXe siècle 
- L’anneau en jadéite verte sans décor ; - un bracelet en jadéite verte avec des inclusions ocre-brune ; - deux 
bracelets en néphrite brune à décor stylisé et archaïsant ; - un bracelet en néphrite beige à décor d’un 
éléphant, d’un daim et de divers animaux mythiques. 
Diamètre : de 3,3 à 10,4 cm 
 
十九-二十世纪 玉手镯玉环一组五件 � 300 / 400 € 
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75

77 
Deux vases couverts en cristal de roche 
sculpté, Chine, XIXe - XXe siècle 
- Un petit vase couvert de forme balustre 
reposant sur un pied ovale, orné de deux anses 
figurant des têtes de ruyi et munies d’un anneau 
mobile. La prise du couvercle est en forme de 
fleur stylisée. - Un groupe sculpté représentant 
un vase couvert posé sur le ventre d’une carpe 
voguant sur les flots et dont la bouche creusée 
forme un porte-baguette à encens. Les anses 
du vase sont en forme de tête de chauve-souris 
avec un anneau mobile et le haut du couvercle 
figure un oiseau tenant une fleur de lotus dans 
son bec. 
Hauteur : 11,7 et 12,7 cm 
Réparation, égrenures. 
 
十九-二十世纪 水晶瓶两件 - 水晶莲花钮盖浪里鲤
鱼形蝙蝠纹双耳瓶. - 水晶花卉钮盖如意纹双环耳扁
瓶� 600 / 800 € 

78	  
Deux petites coupes en jade en forme de 
feuille de lotus et de grenade, Chine, XIXe - 
XXe siècle 
- L’une de couleur céladon avec des inclusions 
brunes, sculptée en forme d’une feuille de 
lotus dont la branche forme l’anse et le pied. 
- L’autre de couleur beige avec des inclusions 
rousses sculptée en forme d’une grenade dont le 
branchage modèle l’anse et le pied. 
Longueur : de 7,6 à 9 cm 
 
 十九-二十世纪 
玉杯两件 
- 青白玉荷叶杯. - 黄棕玉石榴杯� 500 / 600 € 

79	  
Vase couvert de forme hu en cristal de roche 
fumé, Chine, XXe siècle 
Translucide et orné de deux mascarons. La prise 
du couvercle figurant une tête de ruyi stylisée. 
Hauteur : 12,3 cm 
Petits éclats. 
 
二十世纪 
茶晶如意纽盖兽面环双耳壶� 400 / 500 € 

80	  
Coupelle cylindrique en émail polychrome sur 
cuivre à décor de pivoines, Chine, Canton, 
XIXe siècle 
L’extérieur est émaillé de pétales roses et bleus, 
le fond d’une fleur de pivoine et le pied sont 
formés par trois branchages terminés chacun 
par une feuille remontant sur les parois de la 
coupelle. 
Hauteur : 4,5 cm ; diamètre : 7 cm 
Manque d’émail et petite restauration. 
 
十九世纪 
珐琅彩口沿描金广作牡丹瓷碗� 150 / 180 € 
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Détail du lot 88
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Collection Étienne de Villaret - lots 81 à 96



81	  
Netsuke en ivoire représentant Yamauba et 
Kintaro, Japon, fin du XVIIIe siècle 
La jeune femme allongée vient d’allaiter un 
enfant accolé à elle. On reconnaît sous le 
netsuke la hache de Kintaro sur laquelle elle est 
allongée. Signé Shôunsai (Joryu) - 升雲斎. 
Hauteur : 2,4 cm ; poids : 11 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 300 / 400 € 

82	  
Netsuke en ivoire représentant un dragon 
ajouré entouré de flammes, Japon, fin du XIXe 

siècle 
Signé Itto - 一東 dans un cartouche sous une 
patte. Artiste né à Kyoto mais qui a étudié la 
sculpture à Nagasaki. Himotoshi naturels. 
Longueur : 6,4 cm ; poids : 6 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 400 / 500 € 

83	  
Okimono-netsuke en ivoire, représentant un 
sculpteur sur bois, Japon, XIXe siècle 
Le sculpteur assis tient entre ses jambes une 
tête de divinité religieuse qu’il est en train 
de travailler à l’aide d’un ciseau, aidé par son 
apprenti qui maintient la tête, une série d’outils 
à leurs pieds. Signé en dessous au revers du 
vêtement Kosho Ryotô - 小埜凌東. Himotoshi 
naturels passant entre les pieds. 
Hauteur : 4,5 cm ; poids : 44 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 300 / 400 € 
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84	  
Netsuke en ivoire, représentant un yakuharai, 
ou chasseur d’oni, pendant la cérémonie de 
Setsubun, Japon, XIXe siècle 
Yakuharai est accroupi la tête entourée d’un 
hachimaki, on devine un oni emprisonné dans 
le sac qu’il porte sur le dos. La tête de l’oni est 
teintée en rouge et bleu. Non signé. 
Hauteur : 3,2 cm ; poids : 26 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 500 / 600 € 

85	  
Netsuke en ivoire représentant un enfant 
jouant assis sur le dos d’une jeune fille à 
quatre pattes, Japon, école de Tokyo, milieu 
du XIX siècle 
Signé Hojitsu - 法實. 
Hauteur : 3,1 cm ; poids : 12 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 500 / 600 € 

86	  
Okimono en ivoire représentant un poulpe, 
Japon, XIXe siècle 
Le poulpe aux prises avec un singe et deux 
pêcheurs dont l’un tient un trident. Non signé. 
Hauteur : 4,5 cm ; poids : 61 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 300 / 400 € 
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87	  
Ryusa manju en ivoire représentant des 
emblèmes de bon augure utilisés lors de la 
fête du nouvel an, Japon, XIXe siècle 
Le manju netsuke est ajouré et incrusté d’un 
élément en cuivre doré. On y voit les kagami 
mochi (boules de riz gluant), le shime-kazari, 
arrangement ornemental et symbolique installé 
à l’entrée du temple ou de la maison japonaise 
à l’occasion du nouvel an. Il est constitué d’une 
corde de paille de riz, le shime-nawa à laquelle 
sont attachés à intervalle régulier des emblèmes 
de bonheur et de longévité : ebi (langouste), 
kushi gaki (petites tiges de bambou) yuzuri 
(feuilles de daphné), urajiro (feuilles de fougère), 
noshi (originellement morceaux d’awabi séchés, 
devenus par la suite des papiers pliés décoratifs 
pour les fêtes). Non signé. 
Hauteur : 3,3 cm ; poids : 15 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 1 000 / 1 200 € 

88	  
Netsuke en ivoire représentant un éléphant 
caparaçonné, Japon, fin du XIXe siècle 
L’éléphant debout sur une base pyramidale à 
section carrée formant cachet (l’empreinte du 
sceau est l’idéogramme 寶 signifiant trésor). 
Sur le côté gauche figure un himotoshi sous 
lequel est gravée la signature Koku 谷 dans un 
cartouche carré. Attribué à Ozaki Kokusai - 尾崎
谷斎 (1835-1894). 
Hauteur : 3,9 cm ; poids : 18 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur.
� 1 000 / 1 200 € 
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89	  
Netsuke en ivoire de type anabori 
représentant un kaki, Japon, XIXe siècle 
L’intérieur du fruit rongé par les insectes fait 
apparaître une scène délicatement sculptée 
avec un cavalier dans un paysage et un pavillon. 
Afin de rendre le décor encore plus vivant, des 
nuages ont été gravés à l’extérieur sur le dessus 
du fruit. Non signé. 
Hauteur : 2,6 cm ; poids : 23 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 500 / 600 € 

90	  
Netsuke en bois représentant un crapaud et 
un serpent sur un cucurbitacée, Japon, école 
de Nagoya, fin du XVIIIe - début du XIXe siècle 
Himotoshi naturels au niveau de la queue du 
fruit. Signé en dessous dans un cartouche 
Tomonobu - 友信. 
Longueur : 4,7 cm 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur.� 800 / 1 000 € 

91	  
Netsuke en bois laqué représentant un 
samouraï, Japon, XIXe siècle 
Il est vêtu d’un kamishimo et tient un éventail 
ouvert à la main. Non signé. 
Hauteur : 5 cm 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur.� 150 / 200 € 
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92	  
Inro à quatre cases en laque fundame et un 
netsuke en laque or, Japon XIXe siècle 
L’inro décoré en hiramakie or, rouge et argent 
dans des réserves rondes d’un hoho sur une 
face et d’un momiji (érable japonais) sur l’autre. 
Signé Todô - 登道 avec sceau en laque rouge 
au-dessous. 
Le netsuke en laque or à décor de pivoine et 
fleurs de prunier, l’anneau de fixation en métal 
argenté. Ojime en métal incrusté d’argent. 
8,4 x 6,3 cm 
Quelques usures et manques de feuilles d’or. 
� 1 500 / 2 000 € 

93	  
Inro à quatre cases à fond nashiji à décor d’un 
oiseau branché près d’une rivière, Japon, 
milieu du XIXe siècle 
Décoré en hiramakie, takamakie, or, argent, 
rouge, brun et kirikane d’un oiseau perché sur 
la branche feuillue d’un arbre au tronc noueux 
entouré d’une rivière et de rochers. Signé en 
dessous au laque d’or Kanshosaï (Toyo) - 観松斎 
avec kao. 
8,5 x 6,4 cm� 1 000 / 1 500 € 
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94	  
Petit crabe articulé en fer jizai 
okimono, Japon, école de Myochin, 
XIXe siècle 
En fer patiné, les pattes et les pinces 
sont articulées, les yeux sont mobiles. 
Longueur : 6,7 cm� 1 200 / 1 500 € 

95	  
Peigne, kushi, en ivoire, Japon, XIXe siècle 
Décoré en takamakie or et noir d’un tronc 
d’arbre noueux, de branches et de chauves-
souris en vol. 
Longueur : 10,2 cm ; poids : 28 g 
Accompagné d’un descriptif manuscrit et illustré 
par le collectionneur. 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 200 / 300 € 

96	  
Épingle à cheveux kanzashi en ivoire, Japon, 
fin du XIXe siècle 
Sculptée d’une fleur de cerisier sur la partie 
haute. 
Longueur : 18 cm ; poids : 23 g 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur. 
� 100 / 150 € 
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Lot 100

Objets d’art, Japon



97	  
Netsuke en bois représentant un Gama Sennin, 
Japon, milieu de l’époque Edo 
Le Gama Sennin hilare, une main sur la tête, assis sur 
son crapaud à trois pattes. Un gros himotoshi et un 
plus petit creusés sous le corps de l’animal. 
Hauteur : 4,8 cm� 200 / 250 € 

98	  
Deux netsuke en bois représentant un singe et 
un cheval, Japon, XIXe siècle 
Le singe debout dans une position étrangement 
pudique cache son pubis avec une main et 
semble couvrir sa poitrine par son bras replié et 
sa main posée sur l’épaule. Ses deux longues 
jambes rappellent celles d’Ashinaga, l’artisan a 
peut-être voulu donner au singe une position 
humaine. Deux himotoshi sont pratiqués à 
l’arrière au niveau du bas du dos et sous le 
postérieur. Les yeux incrustés de ce qui semble 
être une demi-perle en verre gris. Le cheval 
représenté couché, les pattes repliées sous lui, la 
crinière tombant des deux côtés de l’encolure et 
la tête légèrement baissée tournée vers la droite. 
Larges himotoshi sous l’animal. 
Hauteur : 10 et 3 cm 
Accident et réparation aux pieds du singe.
� 200 / 250 € 

99	  
Ensemble comprenant cinq netsuke et un 
okimono, Japon, XIXe - XXe siècle 
- Netsuke en bois représentant en miniature 
un masque de Okame, signé Gyokusho - 玉
松. H. 4,2 cm. - Netsuke en bois représentant 
en miniature un masque de Hannya. H. : 5,1 
cm. - Netsuke en bois les yeux incrustés 
représentant en miniature un masque grimaçant 
au nez épaté dans le style de Hanakobuhakujô. 
Deux himotoshi à l’intérieur du masque. Signé 
Gyokuzan - 玉山. H. : 4,9 cm. - Netsuke en 
bois représentant en miniature un masque de 
Hotei. Signé Kochu - 宏中. H. : 4,3 cm (Orifice 
au sommet du crâne). - Netsuke en bois 
représentant un masque de démon appelé Kijin. 
Signé Kogyoku - 光玉. H. : 4,4 cm. Un himotoshi 
au sommet et un autre à l’intérieur. - Petit 
okimono en buis représentant un masque de 
Kagura, homme grimaçant et tirant la langue. Il 
est signé à l’or à l’intérieur Masaharu - 正晴. H. : 
5 cm.� 400 / 600 € 
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98

100	  
Okimono en ivoire représentant Tokiwa Gozen, école de Tokyo, 
Japon, époque Meiji (1868-1912) 
Sculpture monobloc en ronde-bosse représentant Tokiwa Gozen 
accompagnée de ses trois enfants, elle tient un chapeau en paille 
tressée dans la main droite, tandis que de l’autre, elle guide 
ses deux enfants près d’elle, portant le troisième, encore bébé, 
emmitouflé dans son kimono. La scène se déroule en hiver sous 
la neige, ce qui explique qu’elle-même et ses enfants paraissent 
chaudement habillés. Signé dans un cachet sous la terrasse en 
caractères tensho Hamada Masaaki - 濵田正明. 
Hauteur : 38,5 cm ; poids : 1510 g 
Le certificat CIC sera remis à l’acquéreur.  
 
Ce groupe illustre un épisode souvent reproduit dans l’iconographie 
japonaise où Tokiwa Gozen s’enfuit dans la neige, après la rébellion de 
Heiji de 1160. Hamada Masaaki ou Hamada Shomei, aussi appelé Fukuzô 
Hamada, fut membre de la société des sculpteurs de Tokyo de 1904 à 1922. 
 
明治时代，日本 
象牙人像雕� 1 500 / 2 000 € 

101	  
Petite boîte cylindrique en alliage de cuivre, 
Japon, époque Meiji (1868-1912) 
Dorée et patinée noir, décorée en damasquinage 
or et argent sur le haut du couvercle de deux 
tsuru (grues à tête rouge) tenant dans leur bec 
de jeunes branches de pin, et tout autour, de 
jeunes pousses de pin et de rochers près d’un 
cours d’eau. La base est flanquée de deux 
anneaux dans lesquels passait à l’origine un 
cordon et elle repose sur quatre petits pieds. 
Signée Mifune saku - 美舟作. 
Hauteur : 4 cm 
 
 明治时代，日本 
金银丝嵌花双鹤衔枝祥云纹铜小盖筒 
款：美舟作� 150 / 200 € 

102	  
Groupe en alliage de cuivre à patine brune 
représentant Lao Tseu chevauchant un buffle, 
Japon, époque Meiji (1868-1912) 
Fabriqué en deux parties fixées l’une à l’autre, 
Lao Tseu ou Lao Zi (老子) barbu et souriant est 
habillé d’un vêtement ample lui couvrant la tête, 
il lit un rouleau ouvert sur ses genoux et est assis 
sur un buffle à l’allure goguenarde. Signé au 
dessous : ​​金産宗音製造 - Kinzan sôon sei zô. 
Hauteur : 59,5 cm� 600 / 800 € 
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103	  
Paire d’importantes urnes en alliage de cuivre à patine brune à décor de la légende de Nitta no 
Yoshimasa, Japon, époque Meiji (1868-1912) 
Chaque urne est fabriquée en trois parties, le haut est constitué d’un pavillon plat dont le rebord est à décor 
de frise de grecques. Il surmonte une panse ovoïde à décor en très haut relief de trois dragons dans les flots 
écumants, reposant sur un socle constitué d’un disque sur piédouche à décor de frise de grecques et de 
dragons stylisés, le tout fixé sur une base en forme de rochers et de végétations sortant des flots écumants. 
Au milieu des flots sur la gauche on reconnaît Ryujin, le roi de la mer, tandis que sur la base de l’autre urne, 
Nitta no Yoshimasa à Inamuragasaki apparaît dans son armure tenant son sabre devant le front alors qu’il va le 
jeter dans la mer en offrande à Ryujin, dans l’espoir d’une victoire contre les Hôjô. L’ensemble comporte deux 
signatures, l’une derrière un rocher sur la partie inférieure : Kinryusaï Gidô - 金龍斎義道造 (Suhara Yoshimichi) 
et une autre Judô (Hisamichi) zo - 壽 道造 - « fait par Judô » en caractères tensho (sigillaire) sous la partie 
supérieure. 
Hauteur totale : 59 cm 
Quelques manques, un fond ressoudé. 
 
S’engageant dans la campagne de Kamakura de 1333 pour vaincre le clan Hôjô sur ordre de l’empereur Go-Daigo (1288-
1339), Nitta Yoshisada (1301-1338) se trouva dans une impasse insurmontable. Bloqué par la forteresse naturelle que 
constituent les pentes vertigineuses de Kamakura et la flotte des Hôjô disséminée le long des caps, obéir à l’ordre de 
l’empereur nécessitait un évènement hors du commun. Yoshisada se plaça sur le rivage et regarda vers l’océan, priant le 
dieu dragon Ryujin, le tout puissant régent des mers. Il jeta ensuite son sabre dans l’eau. Répondant à son appel, le dieu 
dragon fendit la mer, permettant à Yoshisada d’atteindre la forteresse Hôjô. 
 
� 2 000 / 3 000 € Détail du lot 104
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104	  
Sculpture en bois représentant Hokan Shaka Nyoraï (宝冠釈迦如来), Japon, début de l’époque Edo 
(1610-1868) 
Gofun, pigments polychromes, laque et feuille d’or. Elle représente Hokan Shaka Nyoraï, le Bouddha Shaka 
Nyoraï couronné, dit Bouddha historique. Il est assis les mains en mudra de la méditation (zenjō-in). Sa robe 
couvre les bras, les jambes et une partie du torse. Elle est décorée en relief de fleurs et rinceaux selon une 
technique appelée domon 土紋, décoration faite à partir d’argile et fixée à l’aide de laque. La coiffure est 
surmontée d’un haut chignon appelé hokei et ceinte d’une fine tiare, le tenkandai. Deux orifices dans le 
tenkaidai attestent qu’à l’origine une couronne en cuivre doré, hokan, était fixée à la tête. Les yeux sont en 
sulfure et le front orné d’un byakugou - 白毫 (troisième oeil symbolisant la vision dans le monde divin) en 
cristal de roche. Le socle est constitué de trois étages : - une base ronde dorée à décor de pétales de lotus 
stylisés renversés ; - au-dessus, une fine fleur de lotus ouverte sur laquelle repose un élément sculpté et ajouré 
à décor de fleurs de lotus et rinceaux ; - puis, un important socle lotiforme dont les pétales sont sculptés de 
manière réaliste. Chacun des pétales est recouvert d’un ornement peint en polychromie et en relief selon 
la technique du domon représentant les trois joyaux sacrés sur un lotus (Sanbō no shinboru - 三宝のシンボ
ル) symbolisant le Bouddha : l’éclairé qui a atteint le Nirvana, le Dharma : enseignement du Bouddha et le 
Shanga : l’ordre monastique bouddhiste. 
Hauteur : 110 cm 
Usures, accidents, restaurations. Base lotiforme transformée. La partie inférieure de la base est probablement 
plus tardive. Manque la mandorle. � 6 000 / 8 000 € 
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105	  
Coffre rectangulaire avec un couvercle bombé et des garnitures en cuivre doré, Japon, XVIIe siècle 
En bois laqué à fond roiro et décor en takamaki-e or de pavillons et grues dans des paysages lacustres. Les 
bords du couvercle et du coffre sont laqués nashiji sur fond ishime. Il est muni de deux anses fixées sur les 
côtés et ornées de rondelles ajourées en forme de chrysanthèmes. 
Hauteur : 24 cm ; 21,5 x 37 cm 
Usures, accidents à la laque, manque une rondelle à une anse. 
 
Ce type de coffre est spécifique d’un style transition entre l’époque Momoyama et Edo.� 1 200 / 1 500 € 

106	  
Hokkai bako, boîte pour le jeu des 
coquillages kai-oke, Japon, époque 
Meiji (1868-1912) 
Boîte en laque noire de forme 
cylindrique côtelée reposant sur 
quatre pieds, ornée d’écoinçons en 
laiton gravé et munie de cordons 
tressés verts. 
Hauteur : 43 cm 
Quelques fentes et petits accidents.
� 200 / 300 € 
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Le monde des Samouraï



107	  
Tsuba en fer, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme maru gata décorée en 
takaniku bori et iroe takazogan de 
Kanzan et Jittoku assis, lisant un 
makimono devant un rocher fleuri de 
pivoines. Deux petits papillons or et 
argent virevoltant au-dessus d’eux. 
Au revers un rocher fleuri. Le kogai 
hitsu ana a été obstrué à l’aide d’une 
plaque de shakudo. 
Diamètre : 7,9 cm 
Avec sa boîte de présentation en kiri.
� 300 / 400 € 

108	  
Tsuba en fer, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme mokogata, ciselée en 
usunikubori et incrustée en takazogan 
à décor de la partie de go entre Kibi 
Daïjin et le ministre Gento. Au revers, 
décor ciselé d’une rivière et de 
bambous incrustés en métal doré. 
8 x 7,4 cm� 100 / 150 € 

109	  
Tsuba en fer, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme maru gata décorée en 
marubori sukashi d’un shishi dans les 
pivoines. Un kogai hitsu ana percé à 
côté du nakago ana. Signée : Nihon 
yuiitsu katchū ryōkō – Myōchin 
Shikibu Ki no Muneakira – Bu(shū) 
Edo ni oite kore o tsukuru - 日本唯
一甲冑良工□明珎式部紀宗察□於武
州江戸造之□延享二乙丑年二月吉辰
日 - « Le meilleur armurier du Japon, 
Myōchin Shikibu Muneakira ». Fait à 
Edo dans la région de Bushu. 
Diamètre : 7,7 cm� 500 / 700 € 
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110	  
Tsuba en fer, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme nadekaku gata ciselée en 
léger relief de deux dragons affrontés 
sur un fond de rinceaux en sukashi. 
Décor caractéristique des tsuba dites 
nanban (barbares de l’Ouest). 
9,1 x 7,4 cm� 100 / 150 € 

111	  
Tsuba en fer, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme mokko gata décorée en ito 
sukashi, iroe taka zogan et tokin d’un 
rakan auréolé portant dans ses mains 
une représentation du bouddha 
assis sur le lotus. Au sommet de la 
tsuba est incrustée une constellation 
à trois étoiles en sentoku. Le 
fond de la tsuba est parsemé de 
quelques caractères Daï 大 (grand) 
emboutis dans le fer. Au revers est 
incrustée une tête d’oni en cuivre 
et un cartouche doré portant une 
signature : Ishiguro Koretsune - 石黒
是常 (signature non garantie). 
9,1 x 8,5 cm 
Avec sa boîte de présentation en kiri.
� 600 / 800 € 

112	  
Tsuba en fer, Japon, XIXe siècle 
De forme nagamaru gata décorée 
en sukashi d’un motif traditionnel 
japonais dit kogome (vannerie). 
Signée à l’or sur la droite du 
seppadaï. 
7,4 x 7,1 cm 
Avec sa boîte de présentation en kiri.
� 300 / 400 € 
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113	  
Tsuba en fer, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme nadekaku gata ciselée en 
usunikubori et incrustée en takazogan 
suaka or et shakudo d’un tigre près 
des flots et d’un dragon dans les 
nuages. Au revers sont ciselées des 
vagues bouillonnantes. Kogai hitsu 
ana et kozuka hitsu ana de chaque 
côté du seppadaï. Le ji est traité 
en ishime (imitation de la pierre 
par martelage). Le tigre associé au 
dragon sont symboles des deux 
forces suprêmes animales, l’une sur 
terre l’autre dans les airs. 
8,4 x 8 cm 
Avec sa boîte de présentation en kiri.
� 500 / 600 € 

114	  
Tsuba en fer, Japon, École Soten, fin 
de l’époque Edo 
De forme nagamaru gata en fer 
à décor ciselée marubori sukachi, 
appelé aussi hikone bori et incrustée 
en nunome zogan, à décor d’un des 
vingt-quatre modèles parfaits de la 
piété filiale. Ici le treizième, Kakkio 
(Kwoh Hu en chinois) creusant le sol 
et trouvant un trésor. 
7,1 x 6,6 cm 
Avec sa boîte de présentation en kiri.
� 200 / 250 € 

115	  
Tsuba en fer, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme kiku gata décorée en iroe 
takazogan de Zhong Kui (Shoki) sur 
un nuage, le sabre tiré menaçant un 
oni caché derrière une coiffe en paille 
tressée. Au revers un oni en fuite. 
Signée Yasuyuki saku - 保隨作. École 
Hamano. Un kozuka hitsu ana percé à 
côté du nakago ana. 
Diamètre : 7,4 cm 
Avec sa boîte de présentation en kiri.
� 400 / 600 € 115
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116	  
Tsuba kinko en shibuichi, Japon, fin de 
l’époque Edo 
De forme mokkogata, avec incrustations de 
shakudo, d’or et d’argent en iroe takazogan 
et irazogan. Elle est décorée d’une légende 
chinoise reprise dans l’iconographie japonaise, 
celle de Kiku Jidō (en chinois Keuh Tze Tong) 
en exil au milieu des chrysanthèmes, représenté 
assis au pied d’une cascade, en train de regarder 
les chrysanthèmes qu’il a jetés à l’eau. Un orifice 
kozuka hitsu ana a été pratiqué à gauche du 
seppadaï pour le manche de kogatana. 
Hauteur : 7,3 ; longueur : 6,7 cm� 1 000 / 1 200 € 

117	  
Tsuba en sentoku, Japon, fin de l’époque Edo 
De forme mokkogata à décor ajouré en ito 
sukashi et incrustée en takazogan de shibuichi, 
shakudo et or de tiges de zenmaï - 薇 ou 
osmonde (osmunda japonica) d’un décor dit 
getto - 月兎, un lapin regarde la lune sortir 
des nuages au printemps. Elle est signée sur 
le seppadaï : « gravé par Hirochika, dessiné par 
Yasuchika ». 
7,3 x 6,7 cm� 500 / 600 € 

116 117
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118	  
Tsuba en fer, Japon, début de 
l’époque Edo 
De forme marugata en fer décorée 
en marubori sukashi et incrustée en 
takazogan d’une scène représentant 
la légende de Shido no ama, la 
plongeuse du golf de Shido. Épisode 
de la vie de Nakatomi no Kamatari. 
On voit l’épouse de Kamatari armée 
d’un couteau combattant Ryūjin le 
roi dragon après avoir récupéré le 
Tama (joyau sacré) qu’il avait dérobé. 
Kamatari et ses compagnons sont sur 
un bateau et tentent de la recueillir. 
Diamètre : 8,1 cm� 100 / 200 € 

119	  
Tsuba en shakudo, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme mokkogata à décor gravé en 
katakiribori et kebori d’un dragon dans 
les nuages à la poursuite de la perle 
sacrée d’un côté et de flots écumants 
de l’autre. Le dragon et le mimi sont 
dorés en tokin. Elle est signée sur le 
seppadai Koryusaï Nobuhide. 
8,1 x 7,5 cm� 400 / 600 € 

120	  
Tsuba en yamagane, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
De forme nagamarugata décorée en 
maru bori sukashi et partiellement 
dorée en tokin d’un samouraï le bras 
tendu et indiquant de son éventail une 
bannière tenue par un ashigaru près 
d’un cheval sous un cerisier en fleur. 
7,6 x 7,2 cm� 400 / 600 € 

121	  
Sabre japonais de type tanto, Japon, 
XIXe siècle 
Lame shinshinto hira zukuri, muji 
hada, hamon suguha. Koshirae en 
laque byakudan avec incrustations 
d’os et same (peau de raie). La tsuka 
recouverte de same avec menuki 
en shakudo à décor du mon des 
Tokugawa. Wari kogaï en cuivre 
argenté. Kozuka en cuivre repoussé 
à décor de dragon. Lame signée 
Seishinshi Masayuki - 清心子正行 et 
datée troisième année de Keio 1867. 
Longueur : 32,7 cm 
Réparations et transformation au 
koshirae.� 800 / 1 000 € 121
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122	  
Yumi, arc de samouraï, Japon, XIXe siècle 
En bambou laqué noir et garni de ligatures 
végétales ou possiblement en fanons de baleine 
laqués rouge. La poignée est recouverte de cuir. 
Longueur : 214 cm 
 
 十九世纪，日本 
和弓� 500 / 600 € 

123	  
Sasaho yari, lance japonaise, Japon, milieu de 
l’époque Edo 
Munie d’une large lame en forme de feuille de 
bambou. Un côté de la lame avec une arête 
tandis que l’autre côté est légèrement creux et 
laqué rouge. La hampe en bois est sur le premier 
quart supérieur laquée noire et incrustée de 
nacre. Le talon ishizuki de forme conique et 
pointu. Le fourreau saya laqué dans le style tataki 
nuri rouge. Lame non démontée. 
Longueur : 210 cm 
Manques de nacre sur la hampe. 
 
 江户时代，日本 
竹叶刀� 300 / 400 € 
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                             Objets d’art, Chine



124	  
Brûle-parfum tripode en alliage de cuivre de 
forme ding, Chine, XVIIIe siècle 
À patine brune, le corps cylindrique comprimé 
et cintré au niveau d’un bord légèrement 
évasé et surmonté de deux anses ouvertes vers 
l’extérieur. Il repose sur trois petits pieds de 
forme conique entourant une marque sigillaire 
apocryphe Xuande à six caractères. 
Hauteur : 8 cm ; diam. intérieur : 9,7 cm ; poids : 
440 g 
Léger défaut de patine sur la panse. 
 
十八世纪 
双耳三足鼎形铜香炉 
款：大明宣德年制� 1 000 / 1 500 € 

125	  
Brûle-parfum circulaire en alliage cuivreux à 
patine brune, Chine, XIXe siècle 
Tripode à panse aplatie et à deux anses en forme 
de pont allongé, il repose sur un socle lui aussi 
en alliage cuivreux, en forme de trois pétales de 
mauve accolés. 
Hauteur : 14 cm avec socle ; poids : 1569 g 
 
 十九世纪 
葵瓣底座三脚圆肚铜香炉� 600 / 800 € 

126	  
Brûle-parfum en alliage de cuivre représentant 
Shou Lao sur son cerf, Chine, XIXe siècle 
À patine brune, réalisé en deux parties, Shou 
Lao est représenté vêtu d’une longue robe 
flottante, barbu, avec son crâne proéminent, la 
bouche ouverte, le visage grimaçant et tenant 
dans sa main gauche un rouleau. Il chevauche un 
cerf dont la tête est baissée et tournée vers la 
gauche. 
Hauteur : 28,5 cm 
 
Shouxing (appelé aussi Shou Lao) est le dieu 
de la longévité et il est ici représenté d’une 
manière traditionnelle en vieillard avec un crâne 
chauve proéminent et chevauchant un cerf 
blanc. Ce dieu décide de l’instant de la mort de 
chaque homme, qu’il retranscrit sur un rouleau 
ici représenté. Il fait partie des sept dieux du 
Bonheur. 
 
十九世纪 
寿老骑鹿铜香炉� 800 / 1 000 € 126
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127	  
Brûle-parfum tripode en alliage de cuivre à patine brune et taches or dit « gold splash », Chine, XVIIe - 
XVIIIe siècle 
Le corps cylindrique à bords évasés est agrémenté de deux anses rectangulaires décorées de têtes de ruyi. Il 
repose sur trois pieds en forme de têtes d’éléphants stylisées. Toute la panse et le dessous sont parsemés de 
taches d’or formant comme des éclaboussures. Marque Xuande à six caractères moulée à la base. 
Hauteur : 10,3 cm ; diamètre : 13,3 cm ; poids : 870 g 
Réparation d’origine dans le fond. 
 
十七-十八世纪 
洒金纹如意耳三足鼎式铜香炉 
� 3 000 / 4 000 € 

détail
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128	  
Grande boîte en forme de fleur de mauve en bois laqué noir et incrusté de nacre, Chine, époque Kangxi 
(1662-1722) 
De forme pentalobée, les pétales de la fleur se chevauchent, délimités par des fines bandes de triangles de 
nacre, formant ainsi des réserves dans lesquelles apparaissent des décors très élaborés de divers volatiles 
dans des arbres fleuris entourés de papillons, composés à partir de nacres à nuances jaunes, violettes et 
vertes. Également pentalobé, le centre de la boîte est décoré de morceaux de nacre et de petites fleurs faites 
à partir de fines feuilles d’or découpées entourant un cercle orné du symbole du yin et du yang. Le pourtour 
de la boîte est, dans sa partie supérieure, entouré d’une frise de motifs géométriques losangés et orné de 
branches fleuries et de rochers recouverts de poudre de nacre. La boîte repose sur cinq petits pieds. 
Diam. max : 56,5 cm 
Fente, petits manques, pieds réparés, probablement recouverte d’un vernis transparent. 
 
清 康熙 
黑漆嵌螺钿瓣钮花鸟蝶纹锦葵花形盒� 5 000 / 6 000 € 

détail
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129	  
Édit impérial monté en rouleau horizontal, Chine, époque Kangxi, 1713 
Écrit sur un brocart de soie sur papier, tissé d’un motif de grues et de nuages en forme de ruyi. Le texte, 
disposé en forme standard, se lit verticalement de droite à gauche en kaishu puis se répète en écriture 
mandchoue alors verticalement de gauche à droite. Le frontispice est orné d’une inscription tissée à quatre 
caractères, flanquée d’une paire de dragons à cinq griffes, signifiant « Par ordre du Ciel » (奉天诰命 Feng tian 
gaomin). La calligraphie se termine par deux empreintes de sceau très effacées et est datée du deuxième jour 
du mois de décembre de la 52e année de Kangxi, soit 1713 (康熙五十二年十二月初二日). Au début de l’édit, 
sur le bord extérieur, une inscription peinte en noir sur une soie bleue signifiant que les destinataires sont : 
« Le Père, La Mère et la Mère biologique de Pei Lüdu » précédée du titre officiel de ce dernier - 候推衛守備加
十級裴律度父 前母 并 母 - Houtuiwei shoubei jia shiji Pei Lǜdu Fu Qianmu bing Mu. 
31,4 x 502 cm 
Manque les embouts. 
 
Cet édit impérial confère un titre honorifique (grade dans la fonction publique) (荣禄大夫 rong lu da fu) au père de Pei 
Lǜdu, lui-même Xunfu (裴律度 巡抚) et préfet de la province du Jiangxi (江西) et le titre honorifique de Dame de premier 
rang (一品夫人 Yi pin fu ren) à sa mère biologique (张氏 Zhang shi) ainsi qu’à sa mère officielle (王氏 Wang shi). La 
combinaison des motifs de nuage et d’oiseau 鹤(he) est réservée pour le premier rang. 
 
清 康熙 
织锦封赏圣旨� 4 000 / 6 000 € 
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130	  
Grand tapis impérial de forme rectangulaire en soie polychrome à décor de dragons à cinq griffes et 
objets bouddhiques, Chine, XIXe siècle 
À décor central d’un dragon à cinq griffes de face dans un médaillon polylobé, les quatre angles également 
décorés de dragons pourchassant la perle sacrée, le fond orné de rinceaux de lotus. Les bords sont soulignés 
par une frise de grecques puis par une large bande de panneaux floraux et de symboles auspicieux en 
alternance. Le bord supérieur porte l’inscription 武英殿備用 - wuying dian bei yong - pour l’usage dans la 
« Salle de la Valeur Martiale » - 备用 - bei yong signifiant « en réserve ». 
Dimensions : 269 x 188,5 cm 
Usures. 
 
Sous la dynastie Ming (1368-1644), la Salle de la Valeur Martiale était le lieu où les empereurs faisaient leur jeûne et 
recevaient les ministres. C’était également l’un des « studios » des peintres de la cour. Au début de la dynastie Qing (1644-
1911), les empereurs y organisaient des cérémonies, puis à partir du règne de Kangxi (1662-1722), il devient un centre 
culturel impérial, un atelier où l’on modifiait, compilait et imprimait les livres ; ceux-ci portaient alors la mention « Édition 
du Palais » qui faisait autorité. 
 
十九世纪 
御制编丝绒五龙纹地毯 
款：武英殿備用� 8 000 / 10 000 € 
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Textiles, Chine



131	  
Ensemble comprenant trois textiles rectangulaires en soie, un fragment d’un édit impérial et un porte-
chapeau de mandarin, Chine, du XVIIIe au XXe siècle 
- Un textile en soie rose et argent, brodé de signes shou et de chauves-souris sur un fond géométrique, la 
bordure en soie bleu brodée. 70,5 x 60,5 cm ; - Un textile à fond bleu brodé en soies polychromes de dragons 
à quatre griffes à la poursuite de la perle sacrée dans des nuages stylisés, la bordure en soie or brodée. 
35,5 x 75,5 cm ; - Un textile à fond bleu brodé en soies polychromes d’un oiseau sur une branche de wutong, 
la bordure à décor stylisé. 65,4 x 27 cm ; - Un petit fragment d’un édit impérial en brocart de soie tissé d’un 
motif de grues et de nuages en forme de ruyi et portant une inscription peinte sur une soie bleue évoquant 
les titres de Kuilin, 奎林, neveu de Xiaoxianchun, 孝賢純皇后, première épouse de Qianlong. 31,5 x 37,6 cm ; - 
Un porte-chapeau tripode pliable, formé de nombreuses couches de papiers superposées et recouvert d’une 
soie ocre-beige dont le décor est composé de motifs en papiers peints et de soies polychromes brodée de 
nombreuses fleurs, papillon, champignons lingzhi, d’une grue en vol au-dessus d’un pavillon. H. : 26,2 cm 
Inscription sur le fragment de l’édit : 廂(厢)黄旂(旗)满洲御前侍卫一等承恩公兼奉宸院 (苑)卿廂(厢)白旂(旗)护
军统领正白旂(旗)满洲副都统加一级奎林 - Xianghuangqi manzhou yuqian shiwei yideng cheng’en gong jian 
fengchen yuan qing xiangbaiqi hujun tongling zhengbaiqi manzhou fudutong jia yiji kuilin. 
十八-二十世纪 
一组五件 
寿字纹粉银线丝织刺绣 
- 蓝地云龙纹丝织刺绣. - 蓝地鸟栖梧桐纹丝织刺绣.- 乾隆朝织锦圣旨局部. - 刺绣灵芝花蝶纹帽架� 200 / 300 € 

132	  
Textile rectangulaire en satin de soie vert brodé de fils de soie polychromes à décor de Songzi Guanyin 
(送子觀音), Chine, XIXe siècle 
La scène représentant Guanyin, déesse de la miséricorde et protectrice des enfants, ici sous la forme de 
Songzi Guanyin chevauchant un qilin et tenant un enfant dans ses bras au centre d’un cortège d’enfants 
tenant des bannières et un dais sur la terrasse d’un jardin planté de rochers percés, de fleurs de pivoines, 
magnolias, orchidées, liserons et autres, où volent papillons et chauves-souris sous des nuages stylisés. 
49 x 196 cm 
 
Guanyin représentée ici tenant un petit garçon est Songzi, la Guanyin qui donne des enfants. Les enfants mâles étaient 
extrêmement importants pour la structure familiale confucéenne. Ils assuraient non seulement la continuité de la famille et 
du clan, mais aussi la continuité des générations qui perpétuaient les rituels du culte des ancêtres. Les fidèles priaient la 
Guanyin donneuse d’enfants pour avoir une progéniture en bonne santé et des héritiers masculins intelligents. 
 
十九世纪 
绿缎地彩绣« 送子观音 »图� 200 / 300 € 
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133	  
Bannière en hauteur en soie brodée, destinée au culte de Mazu - 妈祖, Canton, Chine, fin du XIXe - début 
du XXe siècle 
Elle est formée de deux parties brodées de fils métalliques or et soies polychromes. La partie supérieure 
montre trois cartouches de forme octogonale renfermant les trois caractères 天 后 宫 - Tian hou gong, 
« Temple (Palais) de la reine du ciel (Mazu) », formés par de petites perles en verre blanc, enfilées et brodées. 
La partie inférieure est brodée au centre d’une fleur à huit pétales avec au milieu le caractère 帅 - shuai 
(général d’armée) en petites perles de verre rouge. Tout autour, deux qilin, deux fleurs de pivoines, deux 
paons et un papillon. Les yeux des animaux, le plumage des paons, la fleur et les bordures de la bannière 
sont agrémentés par des demi-sphères de verres colorés ou des petits miroirs cerclés de métal. Les bordures 
du textile sont ornées de médaillons décorés de divers volatiles et fleurs et le bas d’un filet de soie beige 
d’où sont suspendus des glands de soies multicolores. Cette bannière était probablement utilisée dans des 
temples lors de représentations liées au culte de Mazu. 
143 x 90 cm 
Usures, décoloration et manques. Fixée sur un panneau dans un encadrement. 
 
À l’origine protectrice des marins, Mazu est une déesse chinoise trouvant son origine au Xe siècle et dont le culte s’étend 
principalement le long des côtes sud et est de la Chine ainsi qu’à Macao, Taïwan ou Hong-Kong. Au centre d’une 
multitude de croyances et de coutumes, notamment de traditions orales, de cérémonies religieuses et de pratiques 
traditionnelles, le culte de Mazu est inscrit sur la liste représentative du patrimoine culturel immatériel de l’humanité. 
 
十九世纪晚期-二十世纪早期 彩金线刺绣钉珠丝织天后宫帅旗 � 600 / 800 € 
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134	  
Tunique courte de femme en satin de soie bleu 
brodé, Chine, fin du XIXe siècle 
Fermée sur le côté droit par quatre boutonnières 
et brodée en soies polychromes de diverses 
fleurs de narcisse, magnolia, pivoine, 
chrysanthème et de papillons. Les bordures des 
manches et d’un pan de la tunique sont enrichies 
d’une bande en satin à fond noir brodé de fleurs 
et de divers signes shou en soies polychromes. 
La doublure de taffetas beige porte les 
inscriptions : 
情 月 qing yue 
TZYEN 
Et un cachet rouge 杨天祥 YANG Tianxiang. 
Hauteur : 50 cm ; carrure : 112 cm 
Transformation et taches. 
 
十九世纪晚期 
蓝缎彩绣花蝶纹琵琶襟马褂� 150 / 200 € 

135	  
Veste longue informelle de femme en satin 
de soie bleu marine brodé, Chine, fin du XIXe 

siècle 
À col rond et ouverture centrale, le fond bleu est 
brodé en soies bleues, rouges, or et blanches 
d’un décor de pivoines, camélias, narcisses, 
melons, papillons, svastika, champignons lingzhi 
et symboles de la roue ; la bande inférieure est 
décorée de pivoines sur des lignes obliques li 
shui surmontées de vagues, desquelles surgit 
un rocher fleuri. Les bordures intérieures des 
manches sont enrichies d’une bande en satin 
beige brodée en soies polychromes et or de 
motifs de chiens de Fô, fleurs, fruits et objets 
bouddhiques. La doublure de taffetas bleue. 
La veste ferme sur le devant par cinq petits 
boutons. 
Hauteur : 114 cm ; carrure : 128 cm 
Usures, décoloration et petite déchirure. 
 
 十九世纪晚期 
石青缎绣海水江崖花蝶纹对襟女褂 
� 300 / 400 € 

136	  
Robe de femme de type Qipao en satin de 
soie rose brodé, Chine, XXe siècle 
À col rond, fermant sur le côté droit par huit 
brandebourgs en soie noire et fendue sur les 
côtés. Le fond rose brodé de deux hérons en 
vol au-dessus de fleurs et feuilles de lotus et de 
branches de millet sortant de l’eau. Une bande 
de satin beige brodé de diverses fleurs et de 
nœuds sans fin borde le col et certains pans de la 
robe. La doublure en taffetas bleue. 
Hauteur : 120 cm ; carrure : 154 cm 
Taches, usures. 
 
二十世纪 
粉红丝绣旗袍� 200 / 300 € 

136
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137	  
Veste informelle de femme de type 
xiape en soie brodée sur fond bleu 
foncé, Chine, fin du XIXe siècle 
À col rond et ouverture centrale, brodée 
en fils dorés et satins polychromes d’une 
paire de dragons de profil à quatre griffes 
à la poursuite de perles enflammées sur 
le devant et, au dos, de deux phénix 
affrontés au milieu de nuages, de chauves-
souris et de fleurs. La bande inférieure est 
décorée de fleurs sur des lignes obliques 
li shui surmontées de vagues. Au centre 
sur chaque face le carré de fonctionnaire 
civile du 5ème rang représenté par le faisan 
argenté. Au bas de la robe, un filet de 
soie verte d’où sont suspendues des billes 
en métal doré et des glands de soies 
multicolores. La doublure en taffetas rose. 
Elle ferme par des liens sur le devant et sur 
les côtés. 
Hauteur (sans franges) : 85 cm ; carrure : 46 
cm 
Déchirures, usures et accidents. 
 
清晚期 
石青五品命妇白鹇纹补子流苏彩绣龙纹霞帔
� 200 / 300 € 

138	  
Jupe de type mǎmiànqún (马面裙) quasi-
officielle de femme en kesi (缂丝) et satin 
brodé à fond vert, Chine, milieu du XIXe 

siècle 
Elle est composée de deux parties 
comptant chacune sept pans dont cinq 
plissés cousus sur une ceinture plate de 
coton beige et que l’on attache autour de 
la taille à l’aide de liens. Quatre pans plats 
à décor d’un dragon à cinq griffes au-
dessus de vagues à la poursuite de la perle 
sacrée entouré de pivoines, objets précieux 
et chauves-souris ; huit pans plissés sont 
à décor d’un phénix tenant une fleur de 
pivoine dans le bec au-dessus des flots, 
un motif li shui sur le bas de chaque pan. 
Doublure en satin bleu. 
Longueur : 100 cm ; largeur à la taille : 55 
cm 
Petits accrocs et décolorations. 
 
Similaire :  
The Minneapolis Institute of Arts - illustré 
dans : Ch’ing Dynasty Textiles in The MIA, 
Robert D. Jacobsen, vol. 1, no. 15293, 
reproduit p. 573 et p. 632, n° 77.  
 
 十九世纪中期 
绿缎彩绣缂丝马面裙� 300 / 400 € 138

137
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139	  
Robe semi-formelle de mandarin en soie or sur fond bleu à décor de dragons or à quatre griffes, Chine, 
fin du XIXe siècle 
La robe à manches dites « sabot de cheval » de style mandchou, fermée sur le côté droit par cinq boutons, 
fendue sur les côtés. Le bas de la robe montre les classiques vagues de l’Océan d’où émergent les rochers de 
la Terre tandis que le fond bleu représente le ciel avec des perles enflammées. Sur le devant et le dos figure 
la triade du dragon frontal et des deux dragons de profil, des papillons, les huit objets précieux, les huit 
attributs taoïstes, des grues, chauves-souris, fleurs et fruits. Un dragon frontal orne chaque épaule et le rabat 
intérieur de la robe. Le col et le bas des manches ornés de petits dragons entre les flots et les nuages à la 
poursuite de la perle sacrée. 
Hauteur : 130 cm ; carrure : 215 cm 
Restaurations anciennes, probablement rallongée. 
 
 十九世纪晚期 
蓝地绣龙云海水江崖纹马蹄袖丝袍� 2 000 / 3 000 € 
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140	  
Grande broderie à fond rouge, 
brodée en soies polychromes de la 
Reine Mère de l’Ouest entourée des 
huit Immortels et des dieux taoïstes 
san qing, Chine, début du XXe siècle 
Debout sur des nuages stylisés, les 
huits Immortels 八仙, Cao Guojiu, 
Han Xiangzi, He Xiangu, Lan Caihe, Lü 
Dongbin, Tieguai Li, Zhang Guolao, 
Zhongli Quan, encadrent la Reine 
Mère de l’Ouest richement vêtue, 
représentée debout avec un phénix 
et tenant un panier contenant des 
pêches, une pivoine, une verseuse et 
une coupe tripode jue. Dans la partie 
supérieure, un bandeau illustre les trois 
divinités taoïstes avec leurs attributs : 
Shou Xing ou Shou Lao, Fu Xing et Lu 
Xing ; ils forment la Trinité San qing 三
清 ou les « Trois étoiles du bonheur ». 
248 x 182 cm 
 
二十世纪早期 红缎地彩绣“八仙祝王母
寿”图� 600 / 800 € 

141	  
Textile carré en soie rouge brodée 
de six animaux dans les nuages en 
fils polychromes et or, Chine, XIXe 

siècle 
Le motif central montre deux tigres et 
les quatre animaux appelés « quatre 
pouvoirs » - 四靈 - silling. Selon la 
légende, quatre animaux célestes et 
bienveillants seraient responsables 
de la création du monde : le dragon, 
le phénix, le qilin et la tortue. On 
les retrouve aux côtés du tigre dans 
les cinq éléments dans la tradition 
chinoise. Une frise de fleurs et volutes 
borde le textile. 
116 x 111 cm 
Réparation et usures. 
 
Le dragon symbolise le Bois et garde l’Est, 
la tortue noire garde le Nord et correspond 
à l’Eau, le tigre blanc garde l’Ouest et est 
associé au Métal, le phénix garde le Sud 
et correspond à l’élément Feu. Le qilin 
symbolise l’élément Terre. 
 
十九世纪 四灵白虎祥云纹彩金线丝
织刺绣 
� 300 / 400 € 

141
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142	  
Textile carré en soie bleue brodée de cinq 
dragons en fils d’or, Vietnam, XIXe siècle 
À motif central d’un dragon à quatre griffes 
dans les nuages à la poursuite de la perle sacrée 
entouré de quatre autres petits dragons. Une 
frise florale stylisée entoure le dragon central 
formant un médaillon ainsi que les bords du 
carré de soie. 
106 x 113 cm 
 
十九世纪， 越南 
五龙纹金线丝织刺绣� 300 / 400 € 

143	  
Nécessaire à opium en argent composé de treize éléments à décor ciselé ou gravé de bambous et 
oiseaux, Indochine, XIXe - XXe siècle 
Un grand plateau rectangulaire à préparation, un grattoir et une cuillère à « dross », une lampe sans verre, une 
boîte cylindrique pour l’opium avec l’intérieur en corne, une boîte polylobée, un étui à boîte d’allumettes, 
une petite verseuse, un petit plateau ovale, quatre repose-fourneaux, deux douilles de fourneau, une pipe en 
bambou à plaque et bagues en argent, et deux supports en argent. 
Poids brut total : 1098 g 
 
十九-二十世纪，印度尼西亚 
银制竹鸟纹鸦片烟具一组十三件� 1 000 / 1 200 € 

144	  
Pipe à opium laquée brun-rouge, Chine, XIXe 

siècle 
Tuyau imitant une section de bambou, la 
plaquette en paktong à décor gravé de chauve-
souris et d’un caractère xi « double joie ». Le 
fourneau en porcelaine bleu et blanc à décor de 
montagnes. Les embouts sont en os et ornés de 
bagues en métal argenté émaillé polychrome. 
Longueur : 59 cm 
Une restauration à la laque d’or au fourneau. 
 
十九世纪 
棕红漆木仿竹管双喜蝙蝠纹鸦片烟枪
� 300 / 400 € 
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Détail du lot 148

Peintures, Chine



145	  
Album constitué de dix peintures 
érotiques sur soie, Chine, XIXe siècle 
Encre et polychromie sur soie, chaque 
scène érotique est entourée d’une soie 
bleue à motif de nuages, l’ensemble 
est monté en accordéon. La première 
peinture porte un sceau 十洲 (Shizou) 
dans une double-gourde, il s’agit d’un 
sceau apocryphe du célèbre peintre 
Qiu Ying (仇英) de l’époque Ming. 
L’album est inséré dans une reliure 
européenne en cuir, carton et papier 
qui se glisse dans un emboîtage 
recouvert d’un papier imitant le bois. 
Sur la tranche, titre imprimé au fer à 
dorer « Scènes chinoises ». 
Dim. emboîtage : 26,5 x 36,5 cm ; dim. 
peintures : 22,5 cm x 29,8 cm 
 
 十九世纪 
一册十幅云雨图丝绸画册 
伪印：十洲（仇英）� 1 000 / 1 500 € 

146	  
Peinture rectangulaire représentant 
un taro, deux radis et autres légumes 
à tubercules, signée 萍翁 - Ping 
Weng, attribuée à Qi Baishi (1864-
1957) 
Encre et polychromie sur papier, nature 
morte représentant des légumes 
traités de manière réaliste avec en 
haut à gauche une inscription 己亥
重阳节后二日画于桐荫书屋 - Ji hai 
chongyang jie hou er ri hua Yu tong 
yin shu Wu - « deux jours après la fête 
de Chongyang de l’année Jihai (1899), 
peint à Tong Yin Shu Wu » (maison 
d’étude Tong Yin, nom de l’atelier de 
Qi Baishi). 
L’oeuvre est signée de deux caractères 
萍翁 - Ping Weng et d’un sceau 苹翁. 
29 x 39,5 cm à vue 
 
萍翁 - Ping Weng est un nom de plume 
qui fut utilisé par Qi Baishi 齐白石 (1864-
1957). 
 
十九-二十世纪 
题« 萍翁 »蔬果图 
题识：萍翁，钤印：苹翁
� 3 000 / 4 000 € 
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147	  
Peinture circulaire représentant des insectes, 
attribuée à Wang Xue Tao - 王雪濤 (1903-1982) 
Encre et polychromie sur papier, elle montre une 
petite coccinelle et un scarabée sur le tronc d’un 
arbre et une petite araignée suspendue à un fil de 
sa toile étendue entre les feuilles et les tiges de 
l’arbre. Elle porte en bas une signature Xue Tao 
avec un sceau de l’artiste. 
Diamètre : 36,5 cm 
 
Originaire de la province de Hebei, Wang Xue Tao a 
fréquenté le Baoding Zhili Teachers College (保定直隸
高等師範) et le Peking College of Arts (北平藝術專科
學校), s’exerçant ensuite à la peinture sous la direction 
de Wang Mengbai, Qi Baishi et Chen Banding. 
 
二十世纪 
彩墨昆虫图 
题识：雪涛� 1 000 / 1 200 € 

148	  
Peinture sur éventail, attribuée à Fuchang 
Renxun - 阜長 任薰 (1835-1893), Chine, XIXe 
siècle 
Encre sur soie, représentant la déesse taoïste 
Magu - 麻姑 debout évoluant sur l’eau vêtue d’une 
robe flottant au vent partiellement formée par 
des feuilles, fleurs et petits branchages. En haut à 
droite l’inscription : “Adressé à mon ami aîné” - 穉
勤 - Xiqin, Peint (ou écrit) par - 阜長任薰 - Fuchang 
- Renxun. Suivie de deux sceaux rouges 
Hauteur : 23,3 cm 
La marie-louise en soie probablement japonaise 
brodée de fleurs de kiri, chrysanthèmes stylisés 
et objets bouddhiques. Encadrée sous verre. 
Restaurations et trous. 
 
十九世纪 
水墨人物画丝绸扇面 
题识：阜長任薰（1835-1893）� 600 / 800 € 

149	  
Peinture rectangulaire en hauteur à décor de 
poissons et nénuphars, Chine, XXe siècle 
Encre et polychromie sur papier, représentant deux 
poissons, un rouge, l’autre noir évoluant dans l’eau 
parmi des algues et nénuphars. 
Porte signature en bas à droite suivie d’un sceau 
rouge. 
40 x 30 à vue 
 
 二十世纪 
彩墨睡莲金鱼图� 300 / 400 € 

149
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Détail du lot 153

Peintures, Japon



150	  
*Peinture sur soie représentant un rapace, 
Japon, fin de l’époque Edo 
Encre et pigments sur soie. Un gerfaut est 
perché sur une branche de prunier en fleur 
tandis qu’à l’arrière-plan un coucher de soleil 
rouge illumine le ciel. Signée en bas à droite 
Seisui avec sceau Seisui. Il s’agit probablement 
d’un kakemono coupé et encadré sous-verre en 
Europe. 
103 cm x 42 cm 
Accidents. 
 
Nagamine Seisui Osahiro - 永峯晴水養廣 est un 
peintre de l’école Kano, né à Aizu, Fukushima. Il fut 
l’élève de Kano Seisen’in Osanobu.� 800 / 1 200 € 

151	  
Nehan-zu ou « peinture du Nirvana », 
représentant la mort du Bouddha, Japon, fin 
de l’époque Edo 
Encre et polychromie sur papier contrecollé 
sur toile montée en kakemono. Cette peinture 
illustre l’un des huit grands épisodes de la vie 
du Bouddha historique, celui par lequel il atteint 
la paix parfaite du Nirvana. Figuré couché sur le 
flanc droit sous des sals (ou sala), grands arbres 
d’Asie du Sud, Shakyamuni est entouré de 
cinquante-deux espèces d’êtres vivants, parmi 
lesquels ses disciples (rakan), les bodhisattvas 
(bosatsu), des divinités, des fidèles, des animaux, 
et sa mère (Maya-bunin) figurée dans le Ciel 
parmi les dieux. 
Dim. à vue : 130 x 90 cm 
Accidents. 
 
Ce type de peinture, reprenant un modèle de 
composition développé durant l’ère Heian (794-1185), 
était notamment exposé pour la fête du Nirvana 
(Nehan-e), commémorant la mort du Bouddha le 
quinzième jour du second mois de chaque année. 
 
江户末期，日本 
佛祖涅槃图� 400 / 500 € 

151

150

90



152	  
Peinture sur papier représentant un Hoshi Mandara - 星曼荼羅 ou Mandala des étoiles, Japon, Époque 
Edo 
Aussi appelé hokuto shichi sei mandala - 北斗七星曼荼羅, « le mandala de la grande ourse », il est utilisé lors 
de l’exécution du Hokutohō - 北斗法 ou « Rite de la Grande Ourse » pour éviter les catastrophes naturelles 
et les calamités. Le Mandala est centré sur la divinité nommée Ichijikinrin Butchō - 一字金輪仏頂, qui 
prend généralement la forme de Shaka Kinrin - 釈迦金輪 (Shaka de la Roue d’Or). Le Shaka Kinrin est une 
manifestation du Bouddha Shaka - 釈迦如来 (le Bouddha historique), dans laquelle il tient une roue d’or dans 
ses mains, la roue étant posée sur les genoux et les mains formant le Hokkai Jōin Mudra - 法界定印 (mudra de 
méditation du dharma-réel). Shaka Kinrin est représenté entouré des seize devas (sept étoiles de la grande 
ourse et neuf planètes), douze constellations ou palais zodiacaux sous leur forme occidentalisée et vingt-huit 
maisons lunaires. 
Dim. à vue : 89,3 x 50,5 cm 
 
Le Shukuyōdō - 宿曜道, astrologie du bouddhisme ésotérique japonais, est issue des règles de l’astrologie mises au point 
par Claude Ptolémée transmises vers l’Inde, la Chine puis arrivées au Japon par l’enseignement du bouddhisme. C’est 
cette origine occidentale qui explique l’utilisation, dans cette peinture, des signes du zodiaque de l’astrologie venue de 
l’Ouest.� 800 / 1 000 € 
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153	  
Grand dessin préparatoire à la réalisation d’un paravent, attribué à Shibata Zeshin (1807-1891), Japon, 
daté 1881 
Encre, laque et polychromie sur papier. Ce travail préparatoire est constitué de nombreuses feuilles de papier 
japonais collées les unes aux autres et représentant divers insectes pris dans une grande toile d’araignée. 
On y reconnaît des papillons, des libellules, des guêpes, une coccinelle et une sauterelle, ainsi que trois 
aiguilles de pin. Une grosse araignée admire la récolte de son piège. Sur deux des insectes sont inscrites des 
indications à suivre lors de la réalisation de l’œuvre finale. Pour l’un, une précision sur la couleur à appliquer : 
« encre noire » - 墨 - sumi ainsi que l’expression « nacre en pointillés » - ポチ□青貝 - pochi pochi aogai. 
Pour l’autre, la consigne d’utilisation de nacre pour le travail de la queue de l’insecte 尾青貝 - o aogai. En 
bas à droite figure en silhouette la signature ainsi qu’une date cyclique et un sceau : 古満是真製　明治辛
巳秋八月 - Koma Zeshin sei Meiji kanoto mi aki hachi gatsu - « Fait par Koma1 Zeshin, à l’ère Meiji, le 
huitième mois, automne2 de l’année du serpent de métal3 ». Sceau Zeshin.  
Dim. : environ 137 x 168,3 cm. Encadré sous plexiglass. 
 
Si tout est conforme à l’œuvre finale par les dimensions, la signature, le positionnement et la nature des 
insectes, il subsiste quelques petites différences : par exemple Shibata Zeshin a supprimé le papillon situé 
sur le dessin au « Nord-Ouest » de l’araignée, et l’on voit que l’insecte en haut et à droite de l’araignée a une 
position différente. Pensant certainement que cela nuisait à l’équilibre de sa composition, l’artiste a donc 
effectué entre autres ces deux petits changements. 
 
Ce rare document est très vraisemblablement le dessin préparatoire d’un paravent à deux feuilles qui se trouve 
actuellement dans la célèbre collection Khalili connue pour ses 1400 objets d’art majeurs représentatifs de l’époque Meiji, 
dont une centaine de l’artiste Shibata Zeshin. La collection conserve en particulier ce paravent réalisé en urushi-e (peinture 
à la laque), rare et difficile technique qui fut pratiquée avec une grande maîtrise par Shibata Zeshin. 
 
1881，日本 
柴田是真屏风画准备稿� 9 000 / 12 000 € 

1	 Zeshin a utilisé ce go ou nom d’artiste en référence à l’un de ses maîtres, Koma Kansaï, qui lui avait enseigné l’art 
de la laque.
2	 À cette époque, au Japon, chaque saison comprenait trois mois, l’automne allait d’août à octobre.
3	 Date cyclique correspondant dans le calendrier sexagésimal à la quatorzième année de l’ère Meiji, soit 1881.

Paravent de la collection Khalili
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Détail du lot 156

Estampes, Japon



154	  
Kitagawa Utamaro (1753-1806) de la série 
Yûkun geisha Hana awase - 遊君芸者花合せ, 
Japon, ca. 1805 
Estampe, encre et polychromie sur papier format 
oban tate e, L’Oiran Fujie de la maison de thé 
Nakamanjiya, Nakamanjiya nai Fujie - 中万
字屋内 ふじ江. La jeune Oiran Fujie pose les 
mains sur les épaules d’une amie. 
Éditeur : Izumiya Ichibei. 
39,1 x 26,2 cm 
Usures, salissures, manques, doublée.
� 800 / 1 200 € 

155	  
Utagawa Kunisada (1786-1865) de la série 
Un concours de beautés, Bijin awase - 美人合, 
Japon, ca. 1820 
Estampe, encre et polychromie sur papier format 
oban tate e. Planche : L’aube du printemps, 
Haru no akebono, 春曙. Femme plongeuse se 
peignant les cheveux.  
Signée Gototei Kunisada ga - 五渡亭国貞画. 
Éditeur : Iseya Rihei (Kinjudô) (Japanese). 
37,2 x 25 cm 
Coupée en bas.� 500 / 700 € 

155154
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156	  
Utagawa Hiroshige (1797-
1858), singe attaché sous un 
cerisier, Ôka ni tsunagi zaru 
- 桜下に繋ぎ猿, Japon, ca. 
1832/1835 
Estampe nishiki-e, encre et 
polychromie sur papier, format 
ô tanzaku représentant un 
singe dressé, vêtu d’un manteau 
rouge tacheté de blanc, qui 
monte sur la plate-forme au 
sommet du poteau auquel il 
est attaché. Le mât se trouve à 
côté d’un cerisier, et des pétales 
tombent des fleurs au-dessus. 
Illustrée en haut à gauche d’un 
poème de Ki no Haseo tiré du 
recueil Wakan rôeishû (inspiré 
d’un poème chinois de Du Fu) 
人煙一穏秋村僻猿叫三聱
暁峡深 - « L’automne dans le 
village isolé, si peu de fumée 
s’échappe, on ne perçoit que 
le cri des singes dans la vallée 
profonde ». 
Signée Hiroshige hitsu. 
Éditeur : Sanoya Kihei 
(Kikakudō). 
38,1 x 17,3 cm� 2 000 / 3 000 € 
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157	  
Utagawa Hiroshige (1797-
1858), l’éducation du lionceau 
par l’épreuve, Shishi no 
kootoshi - 獅子の児落し, 
Japon, ca. 1835 / 1839 
Estampe nishiki-e, encre 
et polychromie sur papier, 
format tanzaku représentant 
un lionceau grimpant sur 
une falaise pour rejoindre sa 
mère, illustrée d’un poème 
signé Hakuen - 白猿: « Shishi 
nouveau-né, petite chose 
pathétique, fleur de pivoine ! » 
- Yokkame no shishi itaikeni 
botan ka na - 四日めの獅子い
たいけに牡丹哉. 
Signée Hiroshige hitsu. 
Éditeur : Wakasaya Yoichi 
(Jakurindō). 
37,6 x 17,2 cm 
Doublée. 
 
Provenance : Ancienne collection 
Happer.� 2 000 / 3 000 € 
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158	  
Utagawa Hiroshige (1797-1858), Japon 
Estampe nishike e, encre et polychromie sur papier, format chû tanzaku. Sauterelle et volubilis, asagao 
ni kirigirisu - 朝顔にきりぎりす. Illustrée d’un poème haiku de Oota Hajô (1678-1744) : « le jour où les 
volubilis ne s’ouvrent pas, ce jour-là!... » - Asagao no / akarenu sono hi / sono hi ka na - 朝顔の　あかれぬ
その日　その日かな. 
Signée Hiroshige hitsu, cachet de censure Kiwame. 
Éditeur : Kawaguchiya Shōzō (Shōeidō, Eisendō). 
37,6 x 12,7 cm� 500 / 600 € 

159	  
Utagawa Hiroshige (1797-1858), Japon, ca. 1835 / 1845 
Estampe nishike e, encre et polychromie sur papier, format ai tanzaku. Un petit oiseau sur des grappes de 
glycines fuji ni ko tori - 藤に小鳥 illustré d’un poème haïku de Matsuo Bashō (1644-1694) : « fatigué, il est 
temps de trouver une auberge pour la nuit, fleurs de glycines. » Kutabirete / yado karu koro ya / fuji no 
hana - 草臥て　宿かるころや　ふしの花. 
Signée Hiroshige ga, sceau Ichiryûsai. 
34,7 x 11,5 cm� 500 / 600 € 

160	  
Utagawa Hiroshige (1797-1858), Japon, ca. 1835 / 1839 
Estampe nishike e, encre et polychromie sur papier, format sanchôgake. Femmes dansant le Bon-odori - 盆
踊り avec un poème en haut à gauche 盆踊り. À l’origine, cette planche est constituée de trois estampes 
d’où le nom de sanchôgake, que l’on découpait pour obtenir trois épreuves à sujets différents en format 
tanzaku. 
Signée Hiroshige hitsu. 
25,4 x 12,7 cm 
Doublée.� 600 / 800 € 

Sanchogake complet160159158
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161	  
Ando Hiroshige (Utagawa 1797-1858), série 
Les cents vues célèbres de Edo Meisho Edo 
hyakkei - 名所江戸百景, Japon, édition de 
1856-1858 
Estampe nishike e, encre et polychromie sur 
papier, format ôban tate e. 
Planche : Fukagawa Susaki et Jūmantsubo 
(Fukagawa Susaki Jūmantsubo) - 深川州崎十万坪. 
Aigle volant au-dessus des champs de Susaki à 
Fukagawa. 
Éditeur : Uoya Eikichi. 
37,2 x 25 cm 
Salissures.� 600 / 800 € 

162	  
Yashima Gakutei (1786-1868), 八島岳亭 - Carpe 
remontant une cascade - Koï no takinobori - 鯉
の滝登り, Japon, fin des années 1820 
Estampe nishiki-e format shikishiban surimono 
représentant une carpe rouge remontant une 
cascade, illustrée en haut et à gauche d’un 
poème imprimé argent. 
Signée Gakutei avec sceau Yashima. 
Éditeur inconnu. 
Cachet de l’ancienne collection P. Blondeau. 
21 x 28,6 cm 
Doublée, quelques manques.� 600 / 800 € 

163	  
Kawanabe Kyosaï (1831-1889), Japon 
Estampe, encre et polychromie sur papier format 
uchiwa e, représentant des enfants déguisés 
jouant aux samouraï avec le mont Fuji en arrière-
plan. 
Signée Kyosaï. Sceau rouge illisible de marchand 
ou de collectionneur au revers. 
Hauteur : 20,4 cm 
Doublée.� 200 / 300 € 
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164	  
Kitagawa Utamaro (1753-1806), Japon, ca. 
1781 / 1806 
Estampe sumizuri-e encre sur papier format ôban 
tate-e, moineaux et bambous. Estampe illustrée 
d’un extrait d’un poème chinois de Lu Zhaolin 
廬照鄰 (635-689 ?). « Des oiseaux veulent se 
percher à la porte du palais » - Tingwei men qian 
que yu qi - 廷尉門前雀欲棲. 
34,7 x 22,7 cm� 200 / 300 € 

165	  
Utagawa Kokunimasa (1874-1944), triptyque : 
Sato Tadanobu et le plateau de go renversé, 
Japon, époque Meiji (1868-1912) 
Estampes, encre et polychromie sur papier 
représentant le célèbre guerrier Sato no 
Tadanobu, fidèle serviteur de Yoshitsune, luttant 
pour sa vie. Après qu’une ancienne maîtresse 
trahit sa cachette, il utilise un jeu de go pour 
se défendre contre plus de deux cents policiers 
qui l’attaquent. Il se bat avec deux adversaires 
sur la véranda de la maison, une arme à griffes 
volant dans les airs à côté de lui. Trois ennemis 
sont entassés au pied de la véranda, terrassés 
par le seul plateau de jeu de go, les pièces de 
jeu éparpillées tout autour d’eux. Un noble à 
cheval attend dans la cour, pointant son éventail, 
accompagné de policiers supplémentaires 
portant des torches enflammées. 
Daté de la 28e année de Meiji : 1895. 
Dim. feuille : 37,3 x 24,8 cm� 200 / 300 € 

166	  
Nabeta Gyokuei (actif 1881-1883), Japon, 
époque Meiji (1868-1912) 
Ensemble de treize estampes double-page de 
livre (six pièces encadrées et sept feuillets dont 
deux de texte). Encre et polychromie sur papier, 
tirées de l’album « le livre illustré des monstres » 
- Kaibutsu ehon - 怪物画本 illustrant diverses 
scènes de personnages et monstres, fantômes et 
autres yokai. 
Ca. 1881. 
 
L’artiste s’inspire des travaux de Toriyama Sekien, un 
érudit et artiste ukiyo-e du XVIIIe siècle connu pour sa 
tentative de cataloguer les nombreuses espèces de 
yōkai au Japon. 
 
明治时代，日本 
鍋田玉英妖怪画本浮世绘一组十三件 
� 200 / 300 € 

166166166

165164

100



167	  
Trois albums d’estampes illustrés en noir et 
blanc et en couleur, Japon, époque Edo 
- Katsushika Hokusai : Livre d’images d’une 
promenade à la capitale de l’Est, Ehon azuma 
asobi - 画本東都遊. Ca. 1802. - Divers artistes : 
Bentai Shujin, Fugen Sai, Toyo, Buncho, Kyotan, 
compilés par Ohara Toya Minsei (1771-1840). 
Illustrations des productions des cinq provinces 
des environs de Kyoto, Gokinai sanbutsu zue - 五
畿内産物図会, vol. N°5 sur 5, ca. 1813 (Bunka 
10). Nombreuses taches. - Kitao Shigemasa 
(1739-1820) : Livre d’images des beautés de l’Est, 
Ehon azuma karage - 絵本あづまからけ, volume 
1, ca. 1786 (Tenmei 6). 
 
江户时代，日本 
三本浮世绘� 400 / 500 € 

168	  
Kitao Masayoshi (1764-1824) (Kuwagata 
Keisai - 鍬形蕙斎), page tirée du livre 
Catalogue illustré d’oiseaux d’Outre Mer, 
Kaihaku raikin zui - 海舶来禽図彙, Japon, ca. 
1793 
Estampe, encre et polychromie sur papier. 
Planche perdrix (shako - 鷓鴣) près de rapides. 
Signée Keisaï sha - 蕙斎 写 avec sceau Kitao 
Masayoshi. 
Éditeur : Matsumoto Zembei. 
25,5 x 37,5 cm 
Usures.� 200 / 300 € 

169	  
Kitagawa Utamaro (1753-1806), page tirée 
du livre Myriade d’oiseaux : un concours de 
kyoka, Momochidori kyoka awase - 百千鳥狂歌
合, Japon, ca. 1790 pour la première édition 
Estampe, encre et polychromie sur papier. Une 
pie et un faucon sur des branches de pruniers 
en fleur, décor accompagné d’un poème kyoka 
de Hyakkisai Morikado - 百喜斎森角 et un autre 
d’Akamatsu Kinkei - 赤松金鶏. 
Éditeur : Tsutaya Jûzaburô. 
23,5 x 37,4 cm 
Fortement doublée.� 100 / 150 € 

170	  
Kono Bairei (1844-1895), Japon, ca. 
1881 / 1884 
Estampe, encre et polychromie sur papier, 
page de livre tirée de L’album d’images de cent 
oiseaux de Bairei, Bairei hyakucho gafu 楳嶺百鳥
畫譜. 
Planche : alouette, mugi hibari - 麥雲雀. 
20,2 x 14,3 cm� 100 / 150 € 
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171	  
Kawase Hasui (1883-1957), Soir de printemps à la porte Ôtemon, Ôtemon no haru no yûgure -　大手門
ノ春ノ夕暮 
Estampe, encre et polychromie sur papier format ôban tate e représentant un coucher de soleil devant 
l’entrée d’un château. 
Titrée et datée 1952 (Shôwa 27) dans la marge gauche. Signée sur l’estampe en bas à gauche avec sceau de 
l’artiste. 
Cachet de l’éditeur Watanabe Shozaburo en bas à droite de l’estampe. 
Dim. à vue : 37,5 x 25,9 cm 
Collée sur un support en carton, marie-louise collée sur l’estampe, légèrement insolée.� 200 / 400 € 

172	  
Kawase Hasui (1883-1957), Soir de printemps au sanctuaire Tôshôgu à Ueno, Haru no yû (Ueno Tôshôgû) 
- 春の夕（上野東照宮) 
Estampe, encre et polychromie sur papier format ôban tate e représentant une pagode au clair de lune. 
Titrée et datée 1948 (Shôwa 23) dans la marge gauche. Signée sur l’estampe en bas à droite avec sceau de 
l’artiste. 
Dim. à vue : 37,8 x 25,8 cm 
Collée sur un support en carton, marie-louise collée sur l’estampe, légèrement insolée.� 200 / 400 € 

173	  
Kawase Hasui (1883-1957), Le pont de Kintai un soir de printemps, Kintaikyo no Shunsho - 錦帯橋乃春宵 
Estampe, encre et polychromie sur papier format ôban tate e représentant une barque passant sous le pont 
Kintai avec au premier plan des cerisiers en fleur. 
Titrée et datée 1947 (Shôwa 22) dans la marge gauche. Signée sur l’estampe en bas à droite avec sceau de 
l’artiste. 
Cachet de l’éditeur Watanabe Shozaburo en bas à droite de l’estampe. 
Dim. à vue : 38,2 x 25,9 cm 
Collée sur un support en carton, marie-louise collée sur l’estampe, légèrement insolée.� 200 / 400 € 
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174	  
Itô Takashi (1894-1982), La rivière Takagawa à 
l’aube, Akeyuku Takegawa - 明け行く岳川 
Estampe, encre et polychromie sur papier format ôban 
tate e représentant un voyageur passant sur un pont de 
fortune au-dessus d’une rivière bouillonnante. 
Datée juillet 1932 dans la marge gauche. Signée sur 
l’estampe en bas à droite avec sceau de l’artiste. 
Cachet de l’éditeur Watanabe Shozaburo en bas à 
droite de l’estampe sous la signature. 
Dim. à vue : 37,3 x 24,9 cm 
Collée sur un support en carton, marie-louise collée sur 
l’estampe, légèrement insolée.� 200 / 400 € 

175	  
D’après Ogata Korin, ca. 1900-1930 
Lot de six estampes dont des retirages. Éditées par 
Kobayashi Bunshichi (1864-1923). 
Sujets divers, flore, faune etc… 
H. de 14,8 à 26,7 cm� 100 / 150 € 

176	  
Sadao Kikuchi 
Ukiyoe Taikei, une étude des estampes 
japonaises 
Série de 15 volumes sur 17, étude très 
documentée sur les estampes japonaises. 
Illustrés en noir et blanc et couleurs, dans un 
cartonnage illustré en couleurs. Volumes 1,2,3,4
,5,6,7,8,9,10,11,12,13,15,16 (manque le 14 et le 
17). 
Éditeur : Shueisha (1 janvier 1975). 
 
日本浮世绘研究图册� 600 / 800 € 
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Détail du lot 180

L’univers Bouddhiste et Mobilier, Chine



177	  
Instrument rituel katrika en alliage de 
cuivre doré et fer, Tibet, XIXe siècle  
Le manche en forme de vajra à sept branches, 
l’entourage de la lame à décor de deux 
dragons affrontés au milieu des flammes et 
entourant un emblème bouddhique. 
Longueur : 16 cm 
 
Le katrika symbolise la mise en pièces de toutes 
actions négatives et matérialistes à l’aide de la 
lame de la sagesse. Il élimine les six manquements 
fondamentaux : l’ignorance, la haine, l’orgueil, 
l’envie, le doute et le mauvais jugement. 
 
十九世纪，西藏 
铜局部鎏金礼器katrika� 300 / 400 € 

178	  
Dungkar Shanka ou conque à prières, Tibet, 
XIXe - XXe siècle 
Dungkar constitué d’un coquillage de type 
turbinella pyrum dont l’ouverture est montée 
d’une plaque en argent à décor en repoussé 
des huit emblèmes bouddhiques. Les deux 
extrémités sont elles aussi montées en argent et 
ciselées du même décor. 
Longueur : 28 cm ; poids brut : 47 g 
� 200 / 300 € 
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179	  
Ensemble comprenant deux cloches, 
dril-bu, et un vajra en alliage cuivreux, 
Tibet et Cambodge, XIXe siècle 
- Une cloche en deux parties, le manche 
coiffé d’un demi-dorje à cinq pointes et 
orné au centre d’une tête coiffée d’une 
couronne. Le dessus de la cloche est 
décoré de huit pétales de lotus, puis au 
centre de roues de la loi et enfin d’une 
ceinture de dorje verticaux entre deux 
rangs de perles. Trace de dorure sur le 
manche. H. : 16 cm ; - une cloche Khmer 
en une partie coiffée d’un demi-dorje à 
quatre pointes, ornée au centre de trois 
têtes, le manche annelé et le corps de la 
cloche sans décor. H. : 20 cm ; - Un vajra 
ou dorje à cinq branches avec une patine 
argent. L : 12,5 cm 
 
 十九世纪，西藏 
一组三件. - 金刚铃两件. - 金刚杵一件
� 300 / 400 € 

180	  
Thangka représentant un lama non 
identifié, Tibet, probablement XVIIIe 

siècle 
Peinture à la détrempe sur toile dans 
un entourage en soie, contrecollée sur 
carton. Le lama porte une coiffe en 
forme d’éventail dite coiffe drugpa, de 
couleur rouge, caractéristique de l’école 
bouddhiste tibétaine Karma-Kagyu. Elle 
fut popularisée par Gampopa Sonam 
Rinchen. Le personnage principal, en 
costume traditionnel de lama enseignant, 
est assis sur un trône avec devant lui 
une table couverte d’offrandes. Il est 
entouré de plusieurs divinités ainsi que de 
représentations de divers autres lama. 
97 x 61 cm 
Usure et accidents. Manques. 
 
Les soies de l’encadrement semblent d’origine 
japonaise. Cette thangka pourrait avoir été 
montée en kakemono avant d’être marouflée 
sur carton en Europe. 
 
可能是十八世纪，西藏 
喇嘛唐卡� 300 / 400 € 

180

179

106



181	  
Fauteuil en huali de type quanyi, Chine, XXe 

siècle 
Le dossier en forme de fer à cheval avec un 
bandeau central plein sans décor. Il repose sur 
quatre pieds réunis par une entretoise. 
Hauteur : 100 cm ; assise : 60 x 45 cm 
Taches, fentes et petit accident à la jointure d’un 
pied. 
 
二十世纪 
花梨木圈椅� 300 / 400 € 

182	  
Fauteuil de type nanguanmaoyi en hongmu, 
Chine, XXe siècle 
À dossier ajouré centré d’un large bandeau 
cintré, sculpté de dragons affrontés de style 
archaïque. La ceinture et les montants avant 
sont enrichis d’un décor sculpté de phénix. Il 
repose sur quatre pieds réunis par quatre barres 
d’entretoise dont l’une forme repose-pied. 
Hauteur : 99,5 cm ; assise : 57,5 x 44 cm 
Quelques parties désolidarisées, fentes, taches 
et petits éclats. 
 
二十世纪 
红木南官帽椅� 200 / 300 € 
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184 
Haute sellette hexagonale en bois avec un plateau en 
marbre gris, Chine, XXe siècle 
Munie de six pieds galbés reliés dans le bas par une 
entretoise stylisée. La ceinture à décor de fleurs et motifs 
géométriques. Les bas des pieds griffus. 
Hauteur : 92,4 cm 
 
二十世纪 
嵌灰大理石面六脚木搁架� 200 / 250 € 

183	  
Six chaises en hongmu de type dengguayi, Chine, XXe siècle 
À dossier ajouré centré d’un large bandeau cintré et assise rectangulaire, reposant sur quatre pieds réunis par 
quatre barres d’entretoise dont l’une forme repose pied. 
Hauteur : 104 cm ; assise : 53 x 42 cm et 47 x 41 cm (pour l’une) 
Usures, petits manques et fentes. 
 
二十世纪 
红木灯挂椅六件� 700 / 800 € 
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185	  
Cabinet en hongmu composé de trois parties, Chine, fin du XIXe siècle - début du XXe siècle 
La partie supérieure se compose de trois étages de de trois étages formant des cases ouvertes et embellies 
de bordures sculptées et ajourées de motifs floraux et de rinceaux, les côtés latéraux se composent de trois 
panneaux ajourés d’un décor dit « glace brisée ». La partie inférieure ouvre par deux portes, l’une avec une 
serrure, sculptées de branches de fruits et de feuilles. L’intérieur est composé d’une étagère et de deux 
tiroirs. Les montants, portes et étagères du meuble sont bordés d’une frise moulurée. Il repose sur une base 
rectangulaire à quatre pieds. 
Hauteur : 208,5 cm ; 126,7 x 42,2 cm 
Petits manques et fentes. 
 
十九世纪晚期-二十世纪早期 刻花红木架柜� 1 500 / 2 000 € 
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DÉPARTEMENTS �

Art moderne et contemporain 
Tableaux et dessins 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 07

Mobilier 
Objets d’art 
Tableaux anciens 
Argenterie - Orfèvrerie 
Lettres et manuscrits autographes 
Marc GUYOT 
marc.guyot@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 11

Estampes 
Livres 
Militaria 
Judaïca 
Vins et alcools 
Élodie DELABALLE 
elodie.delaballe@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 16

Art Nouveau 
Art Déco 
Design 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09

Arts d’Orient et d’Extrême-Orient 
Art Russe - Archéologie 
Photographies - Livres Photos 
Magdalena MARZEC 
magda.marzec@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 08

Bijoux et montres 
Haute Joaillerie 
Objets de vitrine 
Christelle BATAILLER 
christelle.batailler@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 17

Dessins anciens 
Miniatures 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 07

Ventes classiques 
Philatélie 
Clémentine DUBOIS 
clementine.dubois@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 06

Numismatique 
Or et métaux précieux 
Lucie FAIVRE D’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

LOGISTIQUE �

Envois 
Charles MANIL 
charles.manil@ader-paris.fr 
Magasinage 
Amand JOLLOIS 
Cyril VILMOUTH  
Lucas MARANDEL

BUREAUX ANNEXES �

Paris 16 
Emmanuelle LECLERC 
Sylvie CREVIER-ANDRIEU 
20, avenue Mozart  
75016 Paris 
paris16@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 00 56

Neuilly 
Maguelone CHAZALLON 
20, rue de Chartres  
92200 Neuilly-sur-Seine 
m.chazallon@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 10 00

Photographies : Élodie BROSSETTE et Édouard ROBIN 
Création graphique : Agathe OUALLET-IMBAULT
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